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BOGOSLUŽJE ZA BOŽIĆNE BLAGDANE
PROSINAC 2016.

24 . subota, Badnji dan           - 21,00 s. u crkvi sv. Ante, ponoćka
                                                         - 24,00 s. u crkvi sv. Nikole Tavelića, ponoćka
25 . nedjelja, Božić                    - 9,00 s. u crkvi sv. Ante, sv. misa
                                                         - 10,30 s. crkvi sv. Nikole Tavelića, sv. misa
26 . ponedjeljak, Sv. Stjepan  - 9,00 s. u crkvi sv. Ante, sv. misa
          - 10,30 s. u crkvi sv. Nikole Tavelića, sv. misa
          - 14,00 s. početak blagoslova obitelji  -  od Kamena
31 . subota, Stara godina        - 16,00 s. u crkvi sv. Nikole Tavelića, sv. misa zahvalnica         
                                                            i za pokojne koji su umrli 2016 g.

SIJEČANJ 2017.

1 . nedjelja , Nova godina       - 9,00 s. u crkvi sv. Ante, sv. misa
                 - 10,30 s. u crkvi sv. Nikole Tavelića, sv. misa
6 . petak, Sv. tri kralja             - Bogojavljenje
                 - 9,00 s. u crkvi sv. Ante, sv. misa i blagoslov vode
                 - 10,30 s. u crkvi sv. Nikole Tavelića, sv. misa 
                                                           i blagoslov vode
8. nedjelja, Krštenje Isusovo - 9,00 s. u crkvi sv. Ante, sv. misa

            -10,30 s. u crkvi sv. Nikole Tavelića, sv. misa

Susret o. župnika sa studentima u Zagrebu, Splitu, Zadru, Mostaru i Dubrovniku 
po dogovoru.
MOLIM STUDENTE DA SAMI ORGANIZIRAJU DANE SUSRETA I MENI JAVE.
Dajem na znanje studentima u Zagrebu: Na svećeničkom tjednu sam od 22. 1. do 
27. 1. 2017. g.  Jedan od tih dana izaberite za naše druženje. 
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RIJEČ ŽUPNIKA

U NIŠI 

Gdje se Bog rađa? Božićna povijest nam 
kaže na rubu društva u jednom malom dje-
tetu, kod siromašnih ljudi, izvan metropola 
ovoga svijeta. Mora ga se tražiti. Pastirima 
pomažu anđeli. Mudrace, koji 
dolaze iz daleka 
svijeta, vodi zvi-
jezda.

Gdje ovi tražitelji 
postaju pronalaza-
či, umjetnici 
to prenose 
na sva mo-
guća tamna 
mjesta: polu-
štale, vlažne 
pećine i skri-
vena dvori-
šta. Anegert 
Fuchshuber, umjetnica iz Au-
gsburga, nudi Svetoj obitelji, 
bolje reći - stavlja Svetu obitelj 
u jednu zidnu nišu. Pored niše 
vode solidne stepenice u ljudsko 
domaćinstvo. Mi bismo rekli - u 
stan. Ovdje među ljudima nema 
Mariji i Josipu mjesta. Prislonjeni jedno k 
drugome traže sklonište i zaštitu u pristu-
pačnom prostoru. Toplina njihove ljubavi 
osvjetljava ovaj prostor i čini ga privlačnim.

Dolaze ljudi koji se osjećaju pozvanima. Je-
dan grbavi pastir sa začuđujućim i otvore-
nim očima, jedna stara žena i jednostavno 
odjeveno dijete. Siromašni ljudi koji sa stra-

hopoštovanjem ostaju 
stojeći, gledaju i čude 
se.

Isus je od početka 
neprihvatljiv, stra-
nac među svojima. K 

svojima dođe, a 
njegovi ga ne pri-
miše. On se kreće 
rubovima druš-
tva, ali svojevolj-
no, slobodno i 
nitko ga na to ne 
prisiljava. On je 
tamo gdje nor-
malno društvo 
ne gleda, gdje se 
ne nudi prilika, 
On je kod asoci-
jalnih, dijete Isus 
je tamo „doma“, 

tamo je kod kuće od 
samog početka. Tamo je kod svojih. Isus 
ostaje u ovoj solidarnosti sa siromasima i 
bijednima do kraja svoga života. Razapinja-
nje između dva razbojnika svjedočanstvo 
je tome. I na koncu, nema ni svojeg groba. 

pomažu anđeli. Mudrace, koji 
dolaze iz daleka 

zvi-

Gdje ovi tražitelji 
postaju pronalaza-

Fuchshuber, umjetnica iz Au-
gsburga, nudi Svetoj obitelji, 
bolje reći - stavlja Svetu obitelj 
u jednu zidnu nišu. Pored niše 
vode solidne stepenice u ljudsko 
domaćinstvo. Mi bismo rekli - u 

hopoštovanjem ostaju 
stojeći, gledaju i čude 
se.

Isus je od početka 
neprihvatljiv, stra
nac među svojima. 
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Niša mu je bilo mjesto rođenja i u nišu mu je 
postavljeno mrtvo tijelo. Grobna niša mu je 
bila zatvorena. Nitko nije mogao olako doći 
do nje. Nitko se nije mogao ni čuditi ni diviti. 
Na Uskrs smo opet trebali anđele koji nam 
navijestiše što naš razum nije u stanju shva-
titi, nego samo vjerovati.

Gdje nalazimo Boga? Na rubu, na granici… 
kaže Biblija. Božićem Bog je postao dohvat-
ljiv, opipljiv i vidljiv za nas oskudna i siro-
mašna stvorenja. U betlehemskom djetetu 
dolazi nam Veliki i Neshvatljivi, Ja sam onaj 
koji jesam Prvog Zavjeta. Ja sam vam tako 
blizu. Bliže ne ide. Ja sam u ovom djetetu iz 
niše. Ja sam Onaj bez kojeg ništa nije postalo. 
On nas hrabri, On nam daje snagu da se ne 
udaljujemo od onih koji danas žive na rubu 
društva, da se ne udaljujemo od onih koji 

•   Prije nekoliko godina na ovom istom 
mjestu postavljeno je pitanje: „Koja 
je najstarija božićna pjesma? Tko je 
autor teksta i glazbe i tko ju je prvi 
zapjevao?“ Ovaj put postavlja se novo 
pitanje: „Koja je prva izgovorena riječ u 
Evanđelju? Tko ju je izgovorio i komu je 
upravljena?“ Naglasak je na izgovorena, 
a ne zapisana. Ako uzmete u ruke Sveto 
pismo i prolistate Novi zavjet, naći ćete 
u Evanđelju po Luki prvu izgovorenu 
riječ Novoga zavjeta koja glasi: „Zdravo, 
Marijo!“ Riječ je o anđelovu pozdravu 
Mariji, Isusovoj majci, a zapisana je na 
jednoj od najljepših stranica Evanđelja 
(Lk 1, 28). 

nemaju moćne lobije. On nas poziva da ide-
mo k onima koji kopaju hranu po kantama 
za otpad. Tamo ćemo ga naći.

Sasvim sam i sasvim malen počinje Djetešce 
iz Betlehema svoj životni put. Prate ga skoro  
„izgubljeni“ roditelji i odrpani pastiri. Pri-
ključimo im se. Postanimo „kršćani“, mislim, 
Kristovi nasljednici.

Braćo i sestre, dragi vjernici, želim vam da 
nađete Krista. Želim vam da u vašemu srcu 
imate jednu nišu. Neka iz vašeg srca izlazi i 
opet se u nj vraća. Neka djeluje da postane-
mo betlehemsko svjetlo.

Sretan Vam Božić i 
blagoslovljena nova godina!

Vaš župnik fra Nediljko Šabić

Radost Božića
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U 
prijevodu anđeo veli: „Zdravo, 
Marijo“. No, u grčkom izvorniku 
ta riječ glasi „haire“, što zapravo 
znači „veseli se, raduj se“! I tu je 
nešto što nas iznenađuje. Anđeo 

ne pozdravlja Mariju židovskim pozdravom 
„šalom“, („mir“), nego grčkim „haire“, „raduj 
se, veseli se“! Tako su prvi kršćani mogli u 
toj riječi prepoznati važnu poruku upućenu 
svim narodima, a ne samo izabranom naro-
du. U toj riječi odjekuje starozavjetno pro-
ročanstvo: „Raduj se, kćeri sionska, Gospodin 
je s tobom, u tvojoj sredini“ (usp. Sef 3, 14). 

Možemo, stoga, reći da je prva riječ Novo-
ga zavjeta poziv na radost: „veseli se, raduj 
se“ jer Novi zavjet je uistinu „Evanđelje“, 
„radosna vijest“. A razlog te radosti je Božja 
prisutnost. Glasnik govori Mariji: „Zdravo, 
milosti puna! Gospodin s tobom“ (Lk 1, 28). 
Bog je s Marijom i sa svima koji prihvaća-
ju njegovo Evanđelje. Bog je u našoj sredini, 
Emanuel Bog s nama. A to je zapravo i bo-
žićna poruka svakom čovjeku i svim ljudi-
ma svih vremena. Raduj se, brate i sestro, 
Gospodin je s tobom! Bog nam je došao tako 
blizu da je postao dijete i da mu se možemo 
s „ti“ obraćati.

Uzrok radosti – Božja prisutnost

Božić je tajna Boga koji nam dolazi u susret. 
Daleki i nevidljivi, svemogući i neizrecivi, 
veliki i vječni postaje malen i vremenit, ne-
jak i shvatljiv, blizak i prisutan. Susreće nas 
u jednom Djetetu, postaje Bog koji nas su-
sreće i kojega možemo susresti u ljudskom 
liku i obličju. To je razlog božićne i kršćan-
ske radosti. Božić je tajna radosti, usprkos 
svemu, jer se u Davidovu gradu ”rodio Spa-
sitelj” (Lk 2, 11). Na toj radosti napaja se Cr-
kva osnažena prisutnošću Sina Božjega. To 
je razlog i naše radosti. Božićnu radost ne 
može nikakva žalost zasjeniti. To je radost 

Boga koji iz ljubavi prema nama postaje je-
dan od nas i zauvijek ostaje s nama.

Bog koji se objavljivao riječima i događaji-
ma, koji je govorio po prorocima, zapodje-
nuo je nov način zajedništva s nama. Upravo 
tu započinje neviđena i nečuvena novost 
Božjeg odnosa prema ljudima. Ono što pri-
je nismo mogli ni pomisliti, očima gledati i 
ušima slušati – to se dogodilo. Bog je došao 
k nama, prisutan - tu je s nama započeo nov 
način zajedništva. To je razlog naše božićne 
radosti. 

Bog ostaje vjeran svom obećanju. U Isusu 
postaje vidljiv i dohvatljiv, prepoznajemo 
ga u liku Djeteta koje se rađa u Betlehemu. 
To je radost Božića, dar Božje čovjekoljubi-
vosti. U božićnoj noći prihvaćamo Boga koji 
je zbog nas postao Dijete. Jedan od nas, ali 
opet jedan koji nas spašava i oslobađa. Čo-
vjek koji razumije našu bijedu i slabost. Bog 
koji nas u svojemu milosrđu prihvaća i spa-
šava. To je događaj koji su pokoljenja oče-
kivala, za kojim je čovječanstvo žudjelo. No, 
taj radosni događaj Božje nazočnosti među 
nama nije djelo ljudskih ruku, nego preobi-
lan Božji dar, dar Boga koji nam je u Isusu 
postao Emanuel, Bog s nama i Bog svakoga 
od nas i za svakoga od nas, za sve ljude. Do-
šao je osobno, da bude i sâm među nama, da 
nas spasi i tješi, da nas oslobodi naše tjesko-
be i straha, da nam vrati povjerenje u Boga 
i ljude. Radosni događaj Božića omogućuje 
nam upoznati Boga, pomaže nam shvatiti 
tko je Bog, a tko čovjek.

Znajući to, možda mi slavitelji Božića ne 
prepoznajemo tu oslobađajuću radost. Ako, 
pak, pogledamo današnji svijet, u kojem je 
Bog odsutan, moramo ustvrditi da u njemu 
vlada strah i nesigurnost. Taj svijet se pita: 
Je li dobro biti čovjekom? Isplati li se živjeti? 
Ima li život smisla? Ili je možda sve to uza-
lud? Onima koji životare u tako mračnom 
svijetu, potrebna su umirujuća sredstva da 
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bi mogli preživjeti. Stoga je navještaj „raduj 
se, jer Bog je s tobom“ navještaj koji je stvar-
no upućen našem, sadašnjem vremenu.

Tu božićnu radost koju smo primili ne mo-
žemo zadržati jedino za sebe. Radost treba 
uvijek podijeliti s drugima. To je obveza Bo-
žića: biti i donijeti radost drugima. Radost je 
pravi božićni dar, ne skupi pokloni koji za-
htijevaju vrijeme i novac. Tu radost možemo 
pokazati na jednostavan način: osmijehom, 
uslugom, susretom i razgovorom, znakom 
mira i praštanja. Dijelimo tu radost i radost 
će se vratiti k nama. Nastojmo dijeliti najve-
ću radost, stvarnost da smo u Kristu upo-
znali Boga, da svojim životom zračimo tu 
oslobađajuću radost koju nam dariva Božić.

Prisutnost koja dariva nadu

Misao o Božjoj nazočnosti ulijeva ne samo 
radost, nego nadu i sigurnost. Ako je Bog s 
nama, i naša će budućnost biti Božja. „Ako 
je Bog s nama, tko će protiv nas?“, pita se 
Apostol narodâ (Rim 8, 31). Ako je Bog s 
nama nismo sami i nikad nećemo biti sami! 
Na Božić, danas i zauvijek, Bog je s nama. 
Nismo izgubljeni usred svemira, ostavljeni 
na milost i nemilost silnika ovoga svijeta. U 
Boga možemo staviti svoje pouzdanje, bolje 
nego u bilo koga ili što drugo: novac, moć, 
vlast, ugled. Bog je s nama, to je uzrok naše 
radosti i pouzdanja. Nismo više siročad bez 
oca i majke. „Ja sam s vama u sve dane - do 
svršetka svijeta“ (Mt 28, 20). To je oporuka i 
obećanje Onoga koji se na Božić rodio. Bog 
je onaj koji je tu, koji ostaje. To oslobađa naš 
pogled za ono što ima doći. Budućnost je 
naš dom. Kao nekoć u Betlehemu, Bog dola-
zi i danas na otajstven način u našu crkvu i 
dom, obitelj i društvo, u duše i srca svih nas 
koji mu vjerujemo.

„Ne bojte se!“ Anđeo upućuje i nama tu po-
ruku. Naš je svijet pun straha: strah od bi-

jede i siromaštva, straha od bolesti i patnje, 
straha od samoće, straha od smrti. U ovom 
našem svijetu imamo jako razvijen sustav 
osiguravajućih društava. I dobro je da ih 
ima. No, znamo da u trenucima velike pat-
nje, u času konačne samoće i smrti, nijedno 
osiguranje neće nas moći zaštititi. Jedino va-
ljano osiguranje u tim trenucima je ono koje 
nam daje Gospodin kad nam govori: „Ne boj 
se, uvijek sam s tobom“. Možemo pasti, ali na 
kraju padamo u ruke Božje. Dublje od Bož-
jih ruku ne možemo pasti, a Božje ruke su 
dobre ruke.

Božić je blagdan radosti i nade: radosti, zbog 
toga što je Bog s nama; nade, jer i mi može-
mo sudjelovati u Božjem životu kao osobe 
koje on poznaje i ljubi. Naša radost temelji 
se i na Božjem obećanju: „Ne boj se, jer sam 
te otkupio; imenom sam te zazvao: ti si moj!“ 
(Iz 43, 1). Naše ime Bog je upisao u dlan svo-
je ruke, on nas poznaje, našim imenom zove. 
Povjerujmo Božjem glasniku: „Ne bojte se! 
Evo, javljam vam blagovijest, veliku radost 
za sav narod! Danas vam se rodio Spasitelj!“ 
(Lk 2, 10-11). To je razlog velike božićne ra-
dosti, navještaj mira i Božjeg čovjekoljublja 
svim ljudima dobre volje.

Dva imena čujemo u božićnim slavljima 
- Emanuel i Isus. Ta imena su puna zna-
čenja. Emanuel znači „Bog s nama“, a Isus 
znači „Bog spašava“, „Bog je spasenje“. Ta 
dva imena kažu da je Bog s nama kao onaj 
koji spašava. Isus ostaje s nama do svršetka 
svijeta. Njegovu nazočnost doživljavamo na 
otajstven način kad smo dvojica ili trojica 
sabrani u njegovo ime, susrećemo ga u nje-
govoj riječi, u euharistiji koju slavimo. Boga 
s nama susrećemo svaki put kad smo nešto 
učinili jednom od njegove najmanje braće, 
tada smo njemu nešto učinili (Mt 25, 45).

Božić je za nas kršćane izuzetan blagdan 
koji dira strune srca, potiče maštu i izaziva 
sjećanja. On je i dodir neba, susret s vječ-
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nim, predokus boljega svijeta. Božić nije 
samo jelo i odijelo, dar ili čestitka. Nije je-
dino lijepo, kratko vrijeme u godini, kad se 
srce raznježi, nego ima trajnu vrijednost i 
značenje. Božić je radost duše i veselje srca, 
pa i u moru poteškoća. Predah je to u sivilu 
svakodnevice, oaza mira i utjehe, želja za li-
jepim i dobrim, pralik vječnoga Božića.

Bog dolazi k nama i ostaje s nama da zacijeli 
naše rane, premosti ponore koji nas dijele, 
daruje smisao našem življenju. Božić nas 

uvijek iznova poziva da se susretnemo, da 
budemo solidarni, da sudjelujemo, da po-
duzmemo put koji vodi drugima. S tim mi-
slima i uvjerenjem možemo s pouzdanjem 
kročiti u novu godinu života u kojoj nam 
Bog daruje i jamči svoju prisutnost i blizinu. 
U Isusovu rođenju Bog je došao k nama i za-
uvijek ostaje s nama. To je uzrok naše rado-
sti na Božić i sve dane našega života.

dr. Dinko Aračić
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B
lagoslov je nešto što dolazi od 
Boga, što Bog daje onima koji ga 
to traže. Upravo u tome možemo 
tražiti i naći temelj blagoslova pri-
likom blagdana Božića. Rođenje 

Gospodnje je početak Novoga saveza, nove 
ere, a savez počinje blagoslovom. Tim bla-
goslovom želi se zazvati Božji blagoslov na 
obitelj, osobe koje borave u jednom prosto-
ru i koje žive u jednom zajedništvu.
Bog štiti ponajprije čovjeka, a onda i mje-
sto gdje on boravi. Stoga je vrlo važno da se 
obitelj skupi na molitvu kada dođe svećenik 
blagoslivljati njihovu kuću ili stan. Također, 
bilo bi poželjno da se na stolu nalazi križ, 
svijeća i blagoslovljena voda. Vjerujem da 
svaka kršćanska kuća to ima.

Molitva obitelji za blagoslov
Osobito je važna molitva ukućana. Svi se 
trebaju priključiti toj molitvi, to nije nešto 
što svećenik „obavlja sam“, nego je to stvar 
zajednice, obitelji. Blagoslov se ne utjeruje 
silom, niti po službenoj dužnost, nego to 
moli obitelj. Ona se stavlja pod zaštitu Sve-
višnjega Boga. Zato slobodno možemo reći – 
kakva će biti vaša molitva,takav će biti i bla-
goslov. Negdje je običaj da se prilikom bla-
goslova obitelji daje i godišnji doprinos za 
crkvu. Kažemo, to je običaj. Ako netko nije 
u prilici dati svoj doprinos, to nikako nije 
razlog da ne primi svećenika i da se zazo-
ve Božji blagoslov na tu obitelj. Svećenik ne 
dolazi k Vama u kuću zbog novca. Nadamo 
se da će ovaj naš kratki tekst malo pojasniti 
obred blagoslova te da ćemo svi tome činu 
pristupiti s punom ozbiljnošću i povjere-
njem u Božju zaštitu.

Blagoslov je susret
Blagoslov obitelji je prilika za kratki susret, 
ali i prigoda da se vidi koliko je netko uklju-
čen u život župne zajednice, je li bolestan, 
pogođen smrću ili životnim nevoljama. Sva-
ki dan svećenik ima veliki broj obitelji za 
blagoslov, stoga je blagoslov samo prilika za 
kratki razgovor i susret, a oni koji žele po-
častiti svećenika ili duže s njim razgovarati, 
mogu ga pozvati tijekom čitave godine.

Blagoslov obitelji

•   Neka dođu sveti anđeli, neka dođu svi čuvari mira, neka tvoj 
blagoslov ostane s nama. 

Obitelj Ravlić
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Molitva za blagoslov kuće 
Posjeti, Bože, našu kuću. Zadrži u daljini 
svaku lošu namjeru. Neka dođu sveti an-
đeli, neka dođu svi čuvari mira, neka tvoj 
blagoslov ostane s nama. Isuse, ti koji si za-
povjedio apostolima da prizovu mir u kuće 
u kojima mira nema, blagoslovi, molim te, 
ovu kuću našom molitvom, prospi nad njom 
svoje blagoslove, obilje i mir. Spasi je kao što 
si mnoge do sada spasio. Postavi svoje anđe-
le čuvare da je čuvaju od zla. Amen.
Oče naš…

P
rije svega, potrebno je čvrsto vjerovati u euha-
ristijskoga Isusa, u Njegovu stvarnu nazočnost 
u posvećenoj hostiji, a iznad svega ljubiti Ga i 
svim srcem žarko čeznuti za Njim. Ta nas če-
žnja s Njim sjedinjuje duhovno. Tako misli i 

sveti Ivan od Križa.

Sveti Alfons Liguori lijepo nas savjetuje kako bismo tre-
bali moliti: „Moj Isuse, čvrsto vjerujem da si nazočan u 
Presvetom sakramentu. Ljubim Te iznad svega i čeznem 
postati s Tobom jedno. Budući da Te sada ne mogu pri-
miti u svetoj pričesti, molim Te da dođeš barem na du-
hovan način u moje srce…. Sada si došao i primam Te u 
svoj zagrljaj i sjedinjujem se posve s Tobom. Ne dopusti 
da se ikada odijelim od Tebe.“

Duhovna pričest
– pomoću nje ostajemo sjedinjeni s Isusom 

i ako smo daleko od Njegova boravišta

•	 Duhovna pričest, kako uči sv. Toma Akvinski, stoji u nutarnjem čeznuću 
primiti Isusa u Presvetom oltarskom sakramentu kad ga ne možemo 
uistinu primiti u presvetoj pričesti. Da je i duhovna pričest mila Isusu, 
očitovao je mnogim svetim osobama, a i Crkva ju najtoplije preporučuje 
vjernicima.

Molitva za blagoslov obitelji i doma
Blagoslovi, Gospodine, našu obitelj i naš 
dom, da u njemu bude zdravlje, čistoća, po-
bjedna krepost, poniznost, dobrota i bla-
gost, potpuno izvršavanje zakona i zahva-
ljivanje Bogu Ocu i Sinu i Duhu Svetomu. I 
neka ovaj blagoslov ostane nad nama i na 
svima onima koji nam dobrohotno dolaze. 
Po Kristu Gospodinu našemu. Amen. 

Blagoslov za moju obitelj – Donji Andrijevci, 
2016.
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Duhovnu svetu pričest možemo primiti koliko 
god puta želimo i u bilo koje doba dana.

U životopisu svete Katarine Sijenske čitamo 
kako joj je Isus u jednom viđenju pokazao ko-
liko mu je draga duhovna pričest.

Svetica je mislila da duhovna pričest u uspo-
redbi sa sakramentalnom nema nikakvu vri-
jednost. Isus joj se ukazao s dva kaleža u ruka-
ma i rekao: „U ovaj zlatni kalež stavljam sve 
tvoje sakramentalne pričesti; u srebrni kalež 
stavljam sve tvoje duhovne pričesti. Oba ova 
kaleža vrlo su mi draga.“

Svetoj Margareti Mariji Alacoque, koja je vrlo 
ustrajno i žarko čeznula za Isusom u svetohra-
ništu, Isus je jednom rekao: „Želja jedne duše 
da me primi toliko mi je mila da joj uvijek do-
đem kad me ona s velikom čežnjom pozove.“ 
Zbog toga su sveci voljeli i cijenili duhovnu 
pričest. Oni su željeli „s Ljubljenim uvijek biti 
jedno“. Isus je sam rekao: „Ostanite u meni i ja 
ću ostati u vama!“ (Iv 15,

Duhovna sveta pričest pomaže nam da osta-
nemo s Isusom sjedinjeni i ako se mož-
da nalazimo daleko od Njegova boravišta. 
Ne postoji drugo sredstvo koje bi moglo utaži-
ti čežnju svetaca za Isusom. Psalmist će reći: 
„Kao što košuta žudi za izvor-vodom, tako 
duša moja čezne, Bože, za tobom.“ (Ps 42, 1)

„O moj ljubljeni zaručniče“, uzvikuje sveta 
Katarina Genovska, „toliko čeznem za tom ra-
dosti da budem s Tobom. Čak pomislim, kada 
bih i umrla, kako bih trebala uskrsnuti da bih 
te mogla primiti u svetoj pričesti.“

Sveta Agata od Križa tako je snažno osjećala 
čežnju da uvijek bude sjedinjena s euharistij-
skim Isusom da je rekla: „Da me moj ispovjed-
nik nije naučio duhovno se pričestiti, ne bih 
mogla živjeti.“

Pozovi ga gorućom dušom 
i On će doći

Tijekom dana dobro je sjetiti se savjeta koji je 
sveti Pio dao svojoj duhovnoj kćeri: „Ako ti-
jekom dana ne možeš drukčije, pozovi Isusa, 
i usred svih poslova koje obavljaš, pozovi ga 
gorućom dušom i On će doći. Snagom svoje 
milosti i ljubavi uvijek će ostati s tobom. U 
duhu otiđi do svetohraništa, ako ne možeš fi-
zički, i daj tamo oduška svojoj čežnji i primi 
svoga dragog Isusa u zagrljaj. To je bolje, no 
da si ga primila u svetoj euharistiji.“

Iskoristimo taj veliki milosni dar, napose u 
vremenu kušnje ili napuštenosti. Što imamo 
vrjednijega od sjedinjenja s Isusom u duhov-
noj pričesti? Ova sveta vježba može naše dane 
ispuniti ljubavlju; stavlja nas u nježan Isusov 
zagrljaj onoliko puta koliko mi to želimo, a 
može nas dovesti do stalnoga sjedinjenja s 
Njim.

Sveta Ange-
la Merici nije 
mogla bez du-
hovna pričešći-
vanja. Često se 
duhovno priče-
šćivala i druge 
na to poticala 
te ovu predivnu 
vježbu ostavila 
svojim kćerima 
kao baštinu.

Zar ne bijaše i život svetoga Franje Saleškoga 
jedinstven lanac duhovnih pričesti? Nakana 
mu bijaše da duhovnu svetu pričest prima „ba-
rem svako četvrt sata“.

Istu nakanu već od mladosti imao je i sve-
ti Maksimilijan Kolbe, a sluga Božji Andrija 
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Beltramini ostavio nam je u svom dnevniku kratku stranicu 
koja govori o njegovu načinu života, o neprestanu duhovno-
mu pričešćivanju i sjedinjenju s euharistijskim Isusom. On 
piše: „Gdje god se našao, mislim stalno na euharistijskoga 
Isusa. Želim svoje misli usredotočiti na Isusa u svetohrani-
štu, i ako se noću probudim i gdje god se nalazio, želim se 
klanjati Isusu u Presvetom Oltarskom Sakramentu, želim ga 
zazvati i Njemu sve prikazati.“

Tijekom noći Sveci su dobro znali i osjećali kolika je milost 
duhovno se sjedinjivati s Isusom. Bili su svjesni da Mu i na 
taj način iskazuju ljubav. Sveta je Bernardica zamolila jednu 
sestru da ju, ako prespava, u noći probudi, „jer se željela 
pričestiti na duhovni način“.

Dok je sveti Rok 
u Montpellieru 
izdržavao peto-
godišnju zatvor-
sku kaznu jer su 
mislili da je opa-
san vagabund, 
svoj je moleći 
pogled uvijek 
usmjeravao pre-
ma prozoru. 

Jednom ga stražar upita: „Zašto stalno gledaš kroz prozor?“ 
Svetac mu odgovori: „Vidim crkveni toranj.“ Taj mu je to-
ranj bio znamen svetohraništa i njegove ljubavi prema euha-
ristijskom Isusu. A, sveti je arški župnik govorio vjernicima: 
„Kad ugledate toranj neke crkve, recite: ‘Tamo je Isus jer je 
tamo svećenik slavio svetu misu.’“

Učimo i mi od svetaca. Neka nam njihov moćan zagovor 
pomogne da i naša srca gore onim plamenom žarke ljubavi 
koja je gorjela u njihovim srcima. Prakticirajmo to i često se 
duhovno pričešćujmo, posebice u najtežim trenutcima dana. 
Tada će se i u nama zapaliti plamen ljubavi. Vrlo je utješno 
što nam govori sveti Leonard iz Porto Maurizija: „Ako se 
tijekom dana često vježbate u primanju duhovne pričesti, 
dajem vam mjesec dana i vaše će srce biti u potpunosti pro-
mijenjeno.“

Duše koje žarko čeznu za sjedinjenjem s Isusom mogu to 
ostvarivati i duhovno. Duhovna sveta pričest ne može nado-
mjestiti sakramentalnu svetu pričest, ali je može nadopuniti.

 N. A.

Molitva kod duhovne 
pričesti

Isuse moj, vjerujem 
da si prisutan 
u Presvetom 
Sakramentu, ufam 
se u te, ljubim te 
nada sve. Iz ove 
ljubavi kajem se od 
srca za sve grijehe 
i obećavam da ću 
se čuvati svakoga 
grijeha. Moja duša 
čezne za tobom, ali 
ja te ne mogu sada 
primiti u Presvetom 
Sakramentu, dođi 
barem duhovnim 
načinom u moje 
srce. (Pomisli da si 
Isusa doista primio.) 
Isuse moj, klanjam 
ti se kao da si u 
mom srcu stvarno 
svojim presvetim 
Tijelom prisutan 
i sjedinjujem se s 
tobom. O, ne daj 
da se ikada od tebe 
rastavim! Tvoj sveti 
blagoslov sišao na 
mene i ostao vazda 
sa mnom. Amen.
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Kršćanski simboli
 

Krajem drugog stoljeća 
Klement Aleksandrijski 
nabraja kršćanske simbole: 
golubica, riba, lađa na moru, 

lira, sidro, ribar. Isti »kršćanski« 
simboli prethodno su postojali i 
u predkršćanskim kulturama, a 
kršćanstvo im daje nova značenja. 

Riba
Svatko kome je kršćanstvo poznato barem 
na kulturalnoj razini pokazat će znanje o 
ribi kao jednom od najstarijih kršćanskih 
simbola. Nije potrebno posebno tumačiti da 
se taj simbolizam izvodi iz grčkoga anagra-
ma IXTHYS, koji daje početna slova riječima 
temeljne kršćanske ispovijedi vjere: Ieσους 
Χριστος Θεου Υιος Σωτηρ - Isus Krist Božji 
Sin Spasitelj. 

Sačuvana je i predaja da je jednostavni znak 
ribe (nacrtane u formi dvaju lukova koji se 
na jednoj strani ukrižuju i tako tvore formu 
ribe) među kršćanima u doba progonstva 
služio kao znak prepoznavanja. Kada bi neki 
kršćanin susreo nekoga nepoznatoga te že-
leći saznati je li ovaj kršćanin ili ne, ucrtao 
bi u pijesku luk, a nepoznati bi, ako je kršća-
nin, dodao drugi luk te tako »u formi ribe« 
ispovjedio svoju pripadnost kršćanskoj za-

jednici i kršćansku blizinu s osobom koju je 
susreo. 

Preuzeto iz: Ante Crnčević, Zaboravljeni jezik 
kršćanskih simbola

Paun
...s nadom u uskrsnuće i život koji ne umire

Nekoliko redaka o kršćanskome simboliz-
mu jedne ptice, koju manje poznajemo u 
značenju vrlina, a više u govoru o manama 
oholosti i ispraznosti. Govorimo o paunu i 
njegovu značenju u kršćanskoj ikonografi-
ji. U antici, još prije kršćanstva, ta je ptica 
bila promatrana u znaku besmrtnosti. Or-
fička i pitagorejska misao na perju njezina 
raširena repa vidjela je »kozmičke oči« ili 
zvijezde, pa ju je alegorija lako dovela u 
svezu s besmrtnošću.

Kršćanska predaja gajila je slično razumi-
jevanje. Na temelju pučkoga vjerovanja da 
je meso pauna neraspadljivo i nepropad-
ljivo, kršćanska je alegorija unijela pauna 
u red simbola uskrsnuća i vječnoga života. 
Zato ga često nalazimo u katakombama, ali 
i na reljefima pluteja ili na podnim moza-
icima u bazilikama te u ikonografskome 
programu baptisterija. Čest je i motiv dva-
ju paunova uz »kantharos«, veliku svečanu 
posudu u obliku kaleža s dvije ručke, što 
se može promatrati kako u kontekstu na-
pajanja krsnom vodom tako i u kontekstu 
euharistijske gozbe. I krsno i euharistijsko 
napajanje uvode, dakle, u uskrsnuće, u da-
rovani život vječnosti.
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Srednjovjekovna će ikonografija pokazivati 
manje zanimanja za simbol pauna, ali će se 
misao o njemu sačuvati i na nov način čuvati. 
Tako ćemo motiv pauna nalaziti u prikazima 
navještenja. U doba renesanse susrećemo 
ga u prikazima Kristova rođenja te posljed-
nje večere, kao navještaj i predznak Kristo-
va uskrsnuća. Pseudo-Hugo iz samostana sv. 
Viktora kod Pariza (tij.41.) u djelu De bestiis 
iznosi i druga značenja: paunov pjev, poznat 
po snazi i grubosti, nepoželjnoj za ljudsko 
uho, opomena je svim navjestiteljima Božje 
riječi da budu neustrašivi u svome propovi-
jedanju, osobito spram grješnika.

Preuzeto iz: Ante Crnčević, Zaboravljeni jezik 
kršćanskih simbola 

Kristogram HI - RO 
Kristogrami su kombinacije slova koja ozna-
čuju Isusa Krista i koji se koriste kao kršćan-
ski simboli (npr. IHS). 

Jedan od najpoznatijih kristograma je znak 
hi-ro sastavljen od istoimenih grčkih slova 
(X i P). To su prva dva slova od grčke riječi 
“ΧΡΙΣΤΟΣ” = KRIST. 

Stavljena u monogram, ta slova podsjećaju 
na Kristov križ i na Isusovo mesijanstvo. 
Vijenac koji ih okružuje označuje uskrsnu-
će, pobjedu nad smrću.

Hi ro nije samo kršćanski znak.
Koristili su ga i nekršćanski Grci. Njime su 
na marginama tekstova označavali ono što 
su smatrali vrijednim. U njihovom slučaju 
kombinacija hi-ro (XP) dolazi od početnih 
slova riječi χρεστον (hrēston), što znači “do-
bro”. 
Isti znak može se naći i na kovanicama.
Posebno česta uporaba tog znaka je kod 
cara Konstantina Velikoga.

Pelikan: nježnost Kristove žrtve

Značenja pelikana u interpretaciji euhari-
stijskoga simbolizma izrasla su, čini se, iz 
pogrješnoga zaključivanja o načinu kako 
pelikan hrani svoje mlade. Pelikan, naime, 
donosi mladima hranu u kljunu, odnosno 
u rastezljivoj membrani formiranoj poput 
vrećice ispod donjega dijela kljuna, te ju po-
lagano »daje« mladima daju kljucaju. Budu-
ći da mladi stoje ispod pelikana i kljucanjem 
hrane (najčešće ribe) ostavljaju krvavu mr-
lju na bijelome perju pelikana, promatrač 
može lako zaključiti da je pelikan svojim 
kljunom otvorio prsa dajući samoga sebe 
mladima za jelo. Tako su iz jednoga privi-
da stvoreni slika i zaključak O pelikanovoj 
nesebičnoj ljubavi i očinskomu samodariva-
nju, što je postalo metaforom Kristova sebe-
darja, očitovanoga na križu i aktualizirano-
ga u otajstvu euharistije. 

Slika iz koje je nastala metafora o pelikano-
voj nesebičnoj žrtvi ima i jednu drugu, slo-
jevitiju predaju: pelikan, vjerovalo se, često 
svoje mlade u gnijezdu ubija kljunom, a nji-
hova ih majka oplakuje u gnijezdu tri dana 
te se nakon toga samoranjava da bi njezini 
mladi, poliveni njezinom krvlju, oživjeli. Po-
stojale su i druge, slične predaje, ali uvijek 
s istim završetkom: pelikanovim samora-
njavanjem i oživljavanjem mladih vlastitom 
krvlju. Tako se u jednom Komentaru Psa-
lama, pripisivanom Euzebiju Cezarejskom, 
spominje vjerovanje da smrt mladih u peli-
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kanovu gnijezdu dolazi od zmijskoga otrova, 
čime se otvara prostor simbolizmu zla koje 
je pobijeđeno Kristovom žrtvom. Sveti Au-
gustin navodi takve predaje među pukom i 
ne skriva svoju sumnju u njihovu istinitost, 
ali ih rabi kao metaforu da bi iskazao sna-
gu Kristove ljubavi, očitovane prolijevanjem 
krvi u žrtvi križa radi otkupljenja čovjeka od 
smrti.

U Kristovoj žrtvi potrebno je vidjeti vrijed-
nost njegova sebedarja. On nije žrtva tek 
zbog nasilja koje je nad njim izvedeno niti je 
postao »božanstvom« po žrtvi kojom se da-
rovao za spas ljudi, nego je Bog koji se iz lju-
bavi žrtvovao, uzevši krivicu drugih na sebe. 
Ljubav je suprotstavljena nasilju, sebedarje 
nasilno odabranoj žrtvi. Time je izokrenut 
red starih mitoloških i religijskih matrica 
o otkupljenju. Molitveni vapaj »Pelikane 
nježni« (Pie Pelikane) čuva tu »božju njež-
nost« u kojoj je pobijeđeno svako zlo i nasi-
lje. Prolivena Kristova otkupiteljska krv nije 
tek trag nasilja, nego svjedočanstvo izlivene 
ljubavi i darovanoga života, koji je zalog živ-
ljenja svih onih koji se po vjeri povjeravaju 
njegovu daru otkupljenja.

Vidi: Ante Crnčević, Nebesa i dar novoga živo-
ta, Živo vrelo 9/14

Orao
Općenito valja orla smatrati simbolom uskr-
snuća. To se temelji na drevnom vjerovanju 
da orao, za razliku od ostalih ptica, povre-

meno obnavlja svoje perje i svoju mladost 
time što najprije leti prema suncu, a potom 
naglo zaroni u vodu. Takvo je uvjerenje izra-
ženo i u Psalmu 103, 5: » ... k’o orlu ti se mla-
dost obnavlja«. Orao nadalje označuje novi 
život koji je započeo u krsnom zdencu, a 
tako i kršćansku dušu ojačanu milošću. »Al 
onima što se u Jahvu uzdaju snaga se obnav-
lja, krila im rastu kao orlovima ... « (Iz 40, 
31). Postojalo je uvjerenje da orao ima spo-
sobnost uzlijetanja uvis sve dok se ne izgubi 
s vida te da pri tome može izravno gledati 
u žarko podnevno sunce. Stoga se smatra 
simbolom Krista. U širem pak smislu on 
označuje pravednike, ili čak zamjenjuje po-
jedine kreposti kao srčanost, vjeru, sabrano 
razmišljanje. Rjeđe, kad je prikazan kao pti-
ca grabljivica, orao predstavlja demona koji 
otima duše ili pak grijehe oholosti i zemalj-
skog vlastohleplja. Orao uz to simbolizira i 
velikodušnost. Vjerovalo se, naime, da orao, 
kako god bio gladan, uvijek prepušta polovi-
nu svoga plijena drugim pticama.

U osobitom smislu orao je oznaka sv. Ivana 
Evanđelista. Viđenje proroka Ezekijela uvi-
jek se primjenjuje na četiri evanđelista (Ez 
1,5—10):

Usred toga nešto kao četiri bića, obličjem 
slična čovjeku; svako od njih s četiri obra-
za, u svakoga četiri krila. Noge im ravne, a 
stopala kao u teleta; sijevahu poput glatke 
mjedi. Ispod krila imahu na sve četiri strane 
ruke čovječje. I svako od njih četvero imaše 
svoj obraz i svoja krila. Krila im se spajahu 
jedno s drugim. Idući, ne okretahu se: svako 
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se naprijed kretaše. I u sva četiri bijaše lice 
čovječje; u sva četiri zdesna lice lavlje; u sva 
četiri slijeva lice volujsko; i lice orlovsko.

Kako se sv. Ivan u svome Evanđelju vinuo 
uvis u promatranju božanske naravi Krista 
Spasitelja, orao je postao njegovim simbo-
lom.

U širem smislu orao kadšto označuje evan-
đeosko nadahnuće.
Zbog te simbolike štionik s kojega se čita 
evanđelje kod bogoslužja nerijetko ima 
oblik orla raširenih krila.

Leksikon ikonografije, liturgike i simbolike 
zapadnog kršćanstva

Lav
U različitim se značenjima lav upotreblja-
vao u umjetnosti renesanse, što je ovisilo o 
okolnostima. Općenito lav je znamen snage, 
veličanstva, srčanosti i hrabrosti. Legendar-
no prirodoslovlje tvrdilo je da se mladi lavi-
ći rađaju mrtvi, ali oživljuju nakon tri dana, 
pošto ih mužjak zagrije svojim dahom. Tako 
se lav počeo povezivati s uskrsnućem i po-
stao simbol Krista koji je gospodar života.

Lav je jedno od četiriju bića koja se opisuju 
u Ezekijelovu proroštvu. On je simbol Mar-
kova evanđelja jer to Evanđelje potanko opi-
suje Kristovo uskrsnuće i s velikim zanosom 
proglašava Kristovo kraljevsko dostojan-
stvo. Krilati lav je trajna oznaka sv. Marka, 
ali i grb Venecije, jer je sv. Marko Evanđelist 
zaštitnik toga grada. I sv. Jeronim se lako 
prepoznaje po lavu. Priča govori kako je 
svetac ozlijeđenom lavu izvukao trn iz šape, 
te je lav nakon toga postao svecu blizak i 
vjeran prijatelj.

Srednjovjekovno je vjerovanje da lav spa-
va otvorenih očiju. Zbog toga je on postao i 
simbolom budnosti. Rjeđi su primjeri u ko-
jima se lav, zbog svoje uznositosti i okrutno-

sti, prikazuje kao simbol Kneza tame. Takvo 
se tumačenje oslanja na Psalam 91,13: »No-
gom ćeš gaziti lava i ljuticu, zgazit ćeš lavića 
i zmiju.« Ima primjera u ranoj kršćanskoj 
umjetnosti gdje je mladolik Krist prikazan 
kako nogama gazi lava i baziliska (= ljuticu), 
što označuje njegovu pobjedu nad đavlom. 
Dodatno, lav je oznaka sv. Marije Egipatske, 
sv. Onufrija i sv. Pavla pustinjaka.

Leksikon ikonografije, liturgike i simbolike 
zapadnog kršćanstva

Križ
Križ (lat. crux; grč. stauros »kolac, stup, 
križ«). Najrašireniji i najizrazitiji simbol kr-
šćanstva. Križ kao »ikonografski« lik bio je 
poznat mnogo prije Krista (svastika, ankh, 
itd.). 

Zapravo je to sprava za mučenje na kojoj je 
Krist bio mučen i umro i tako postao Spasi-
teljem čovječanstva, a time je križ od znaka 
poniženja i sramote postao znakom i simbo-
lom slave. 

Raspinjanje kao mučenje izmislili su Fe-
ničani. Kao mučilo bila je to isprva jedna 
uspravna greda (patibulum), a kasnije joj 
je pri vrhu ili na vrhu pridodana popreč-
na vodoravna greda (tzv. antenna). Na dnu 
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uspravne grede nalazio se mali oslonac za 
noge (suppedaneum), a na vrhu bi se pribila 
pločica s imenom i krivicom osuđenoga (ti-
tulus »natpis«). 

Veličinom, položajem i međusobnim od-
nosom tih dviju greda dobivamo brojne 
varijante križa, koje u raznim razdobljima 
povijesti imaju posebna dodatna značenja i 
simboliku. 

U prva tri stoljeća kršćanstva križ kao sim-

bol javlja se prikriven u drugim formama 
(sidro, svastika, krug i sl.), koje se nazivaju 
crux dissimulata (prikriveni, »kamuflira-
ni« križ). Od IV. stoljeća vrlo je učestao tzv. 
Konstantinov križ (krizmon) i križ urešen 
dragim kamenjem (crux gcmmata). Od VI. 
stoljeća njegov oblik poprima bezbroj obli-
ka i funkcija, s posebnim simboličnim zna-
čenjima.

Materijal od kojega se križ izrađuje vrlo je 
različit (praktički svi materijali), a estetski 
izraz slijedi likovne tokove vremena u ko-
jem nastaje.

Leksikon ikonografije, liturgike i simbolike 
zapadnog kršćanstva

Isusov križ
Raspinjanje na križ potječe najvjero-
jatnije iz Perzije. U najranijem obliku u 
Perziji, osuđenik je prikivan za stablo 
ili okomiti stup, a nogama je stajao na 
tlu. Tu „vještinu“ od Perzijanaca nau-
čio je Aleksandar Makedonski i proši-
rio je na Egipat i Kartagu. Rimljani su 
je preuzeli od Kartažana. Iako razapi-

njanje nije izvorno njihova kazna, Rimljani 
su ga usavršili u najteži oblik mučenja sa 
svrhom što bolnije i sporije smrti. Razapi-
njanje je bila najsramotnija kazna pridržana 
robovima, strancima, pobunjenicima i naj-
gorim zločincima. Rimski građanin, izuzev 
vojnih dezertera, nije mogao biti osuđen na 
smrt na križu.

U Isusovo vrijeme, Rimljani su najčešće 
koristili tzv. tau (T) križ. Sastojao se od 
uspravne grede (stipes) i poprečne grede 
(patibulum). Osuđenik, je nosio patibulum 
na gubilište izvan gradskih zidina. Tamo su 
već bile pripremljene okomite grede (sti-
pes). Cijeli križ težio je oko 130 kg. Popreč-
na greda, patibulum, koju je nosio osuđenik 
težila je 35 - 60 kg. Osuđeniku su raširene 
ruke i vezane za patibulum prebačen pre-
ko njegovih ramena. Po pravu, na gubilištu, 
osuđeniku je davana smjesa octa smirne i 
žuči kao analgetik. Isus je to kušao ali nije 
pio. Osuđenik, obično gol, osim ako nije bilo 
zabranjeno lokalnim običajima, prikovan 
je čavlima, ili rjeđe vezan užetom, za pati-
bulum, a potom dignut na stipes. Na križu, 
iznad glave, na “titulusu” napisano je ime i 
krivnja osuđenika. Rimski vojnici, izvršitelji 
kazne nisu napuštali gubilište dok nisu bili 
sigurni u osuđenikovu smrt.

Priredio: Vinko Bakula
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P
ostoji anegdota iz zatvorskoga živo-
ta. Dvije žene, osuđene za isti pre-
kršaj na petnaest godina zatvorske 
kazne, provele su  cijelo vrijeme za-
jedno u istoj ćeliji. Imale su vreme-

na upoznati se, pričati i raspravljati o svemu 
što ih je zanimalo… Kada je došao dan izlaska 
iz zatvora nađu se ispred ulaza/izlaza. Pozdra-
ve se i razmijene lijepe želje, te svaka krene na 
svoju stranu. No, nakon nekoliko koraka isto-
vremeno se okrenuše jedna drugoj i u isti mah 
izustiše: „Čekaj, nešto sam ti zaboravila reći!“.

Vjernik sam i redovito idem na euharistijsko 
slavlje nedjeljom i blagdanima. Rjeđe radnim 
danima. Nerijetko se zateknem i u drugim 
mjestima pa na isto idem u tom mjestu. To mi 
je omogućilo da sam, htio to ili ne,  svjedok 
različitoga ponašanja vjernika za vrijeme eu-
haristijskoga slavlja, koje je kruna i vrhunac 
našega kršćanskog života. Upravo me neka 
od tih ponašanja podsjete na gore spomenu-
tu  anegdotu. Mnogi od nas rado ispred crkve 
popričamo ili razmijenimo pokoju riječ s ne-
kim od braće i sestara u Kristu, osobito ako se 
nismo vidjeli duže vrijeme. I, što je tu loše? 
Ništa, naprotiv. 

Mrmljanje

Ali… kada kročimo u crkvu ima onih koji osta-
ju u tom prethodnom raspoloženju te nastave i 
u crkvi „neodgodivi“ razgovor. Ima i onih koji 
se svako malo nešto meškolje, okreću na sva-
ki pa i najmanji neočekivani zvuk; onih koji 
svojim glasom nadglasavaju druge, pa i same 
pjevače/zbor koji su se danima uvježbavali 
da pjevanje protekne dostojanstveno i u duhu 
svete liturgije; onih koji odgovaraju sebi u bra-
du ili uopće ne odgovaraju - samo su statisti; 
onih koji jedva čekaju da započne obred priče-
sti ili da svećenik izmoli popričesnu molitvu 

pa da se počnu udaljavati iz crkve; onih koji… 
Svako ovakvo i slično ponašanje otkriva ma-
njak lijepa ponašanja općenito, a kamoli onoga 
koje se odnosi na boravak u svetome prostoru 
kao što je crkva. „KUĆA MOJA JEST KUĆA 
OD MOLITVE“, lijepo stoji uklesano iznad 
ulaznih vrata u našu crkvu sv. Ante. Ali, što mi 
to znači ako to nije „uklesano“ u moje srce? 
Pitam se često: „Što se treba dogoditi pa da  
mi, „sveti“- kako nas evanđelist Ivan naziva u 
svome Otkrivenju, a koji smo se u ne malom 
broju prometnuli u „brbljavce“- promijenimo 
svoje ponašanje?“ Odgovor nudi Drugi Vati-
kanski koncil u konstituciji o svetoj liturgiji 
u poglavlju o presvetom otajstvu Euharistije 
(br. 48): „ Crkva zato svom brigom nastoji oko 
toga da vjernici ne bi prisustvovali tom otaj-
stvu vjere kao tuđinci ili nijemi gledaoci, nego 
da ga kroz obrede i molitve dobro razumiju, 
pa da svjesno, pobožno i djelatno učestvuju u 
svetom činu… da se - prikazujući neokaljanu 
žrtvu, ne samo rukama svećenika nego zajed-
no s njim - nauče prinositi same sebe.“ To se 
prinošenje sebe - sebedarje - odvija po tišini, 
ali i po „punome, svjesnome i djelatnome dio-
ništvu“ ističe sabor. Naše sudjelovanje na eu-
haristijskom slavlju, kao i naša tišina, trebali 
bi odražavati posebnost svetoga prostora u ko-
jemu se nalazimo. Jer ako se naše ponašanje 
izvan crkve neposredno prije i poslije Euhari-
stije te onoga što se događa unutar same crkve 
za vrijeme iste ne razlikuje ili ako je razlika 
neznatna onda zasigurno nešto nije u redu i 
treba poduzeti određene korake da se to pro-
mijeni.

Župnici su prvi pozvani ponovno uputiti 
vjernike - „svete“ u samu narav liturgije. To 
mogu činiti izravno (s propovjedaonice), ali i 
neizravno (putem trenutaka tišine za vrijeme 
same liturgije). Naime, nema razloga da baš 
svaki trenutak za vrijeme euharistijskog slav-

Kako se ponašamo u crkvi?
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lja bude ispunjen govorom ili pjevanjem. Na-
protiv, potrebni su nam i trenutci sabranosti u 
kojima ćemo imati prilike osluškivati Onoga 
koji nas je pozvao i okupio na to slavlje. Takvi 
trenutci mogu nas i podsjetiti kako sveti pro-
stor nije mjesto za „brbljanje“.

Crkva je sveti prostor. Ulazeći u crkvu trebam 
osjećati strahopoštovanje, biti sabran, moliti i 

razmišljati. Donosim nekoliko dobronamjer-
nih napomena. Vjerujem da nam mogu pomo-
ći da crkvu doživimo kao sveti prostor u kojem 
se susrećemo ne samo jedni s drugima nego i 
sa živim  Bogom, te istinski slavimo Euharisti-
ju. Ove napomene su tu da nas upute i uljepša-
ju naša slavlja. 

Prof. Mario Udovičić

1. U crkvu dođi  bar 5 minuta ranije.
2. Kad ulaziš i kad izlaziš iz crkve pokleknuti, ali ne kao trzaj, nego polagano i s 

poštovanjem desnim koljenom do poda usmjeren prema svetohraništu.
3. Saberi se prije euharistijskog slavlja. Ako imaš svoje privatne pobožnosti (kao 

moljenje krunice, obilazak oltara, paljenje svijeće ...) obavi ih prije. Nikako za 
vrijeme samog slavlja.

4. Tijekom euharistijskog slavlja budi sabran i dostojanstven, sudjeluj kroz pjevanje 
koliko znaš i odgovaraj na molitve koje su predviđene.

5. Kad svećenik položi obje ruke nad darove, onda klekni. Svi koji mogu trebaju 
klečati u trenutku pretvorbe. Kad se sveta hostija i kalež pokazuju, pogledaj u 
njih. Tu je prisutan živi Isus.

6. Ne govori skupa sa svećenikom Po Kristu ... nego reci samo na kraju Amen.
7. Ne pružaj Mir prije nego svećenik rekne Pružite mir ... pruži ruku samo onima 

koji su ti blizu, te reci: Mir Gospodnji bio vazda s tobom ili Mir tebi, ili odgovori: 
I s duhom tvojim.

8. U šutnji prije pričesti moli i misli koga imaš primiti. Promisli jesi li spreman za 
pričest. Sv. Pričesti pristupaj sabrano, pobožno, dolazi kroz sredinu crkve i odlazi 
sa strane. Poštuj euharistijski post! On traje 60 minuta prije pričesti. Ne poklanjaj 
se i ne čini znak križa ni prije ni poslije pričesti. Redoviti način pričešćivanja je 
na usta. Ako se pričešćuješ na ruku, što je izvanredni način, onda pripazi na ovo: 
Ruke ti moraju biti čiste i slobodne. Desnu ruku stavi ispod lijeve (tako da tvore 
znak križa) i podigni ih u visinu prsiju. Pogledaj u hostiju kad ti ju svećenik po-
kaže i reci Amen. Pričesti se tu pred svećenikom (možeš se malo maknuti u stranu 
i tu se pričesti) da on vidi da si se pričestio. Dobro pogledaj da nije koja mrvica 
hostije ostala na dlanu pa i nju stavi u usta. Potom se okreni na jednu stranu i idi 
ravno na svoje mjesto.  Ne zaboravi Gospodinu zahvaliti na pričesti. Ne sjedaj 
za vrijeme pričesti, bilo da se pričešćuješ ili ne. Tek kad se svi pričeste i kad se 
zatvori svetohranište, onda sjedni.

9. Poslije završenog blagoslova i otpusta ostani na svome mjestu dok svećenik ne 
uđe u sakristiju.

10. Crkvu napuštaj sabrano i dostojanstveno.
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V
rijeme korizme počinjalo je kao i 
danas, nakon čiste srijede, tj. na-
kon poklada. Mladost bi pjevala 
(kantala) Muku Gospodinovu. 
Kantalo se svaki dan tijekom ko-

rizme. Pjevalo se za vrijeme kopanja (oko-
pavanja) loza i maslina. Pjevalo se u stanka-
ma – za vrijeme dnevnog odmora. Kantanje 
bi se nastavilo u sumrak, navečer, ispred 
kuća po zaseocima (komšilucima) i to po ci-
jelim Tučepima. Natjecalo bi se tko će bolje 
kantati. Djevojke bi kod komina plele i pje-
vale Gospin plač. Neke obitelji  tijekom cijele 
korizme ne bi kuhale meso. Dani nemrsa i 
posta poštivali su se u svakoj obitelji. Umje-
sto mesa najviše su se frigali uštipci (smjesa 
od tijesta i ulja). Često su se pripremali baš 
u korizmi. 

Veliki tjedan počeo bi Cvijetnicom, kao i da-
nas. Za procesiju i svetu misu isplele bi se 
maslinove grane, više njih u buket. Takvi 
buketi zvali su se palme. Palme su se nosile 
na blagoslov. Misa je bila u 10.00 sati. Nakon 
procesije (prema sv. Roku, okolo, kao što se 
danas ide na blagdan sv. Ante), bila je sve-
čana sveta misa koja je trajala dva sata, do 
podneva. U staro doba sve nedjeljne mise 
trajale su dva sata.

Nakon Cvijetnice svi križevi u crkvama bili 
bi prekriveni (omotani) ljubičastim plat-
nom. 

Veliki tjedan nastavljao bi se obredima Ve-
likog četvrtka. Ujutro bi se napravio grob 
Isusov. Navečer u 18,00 sati počeli bi u crkvi 

obredi Velikog četvrt-
ka. Obredi su se sasto-
jali od blagoslova ulja 
za pomazanje, zatim 
od obreda pranja nogu, 
kao i danas, što je obav-
ljao župnik perući noge 
dvanaestorici izabranih 
članova župne zajedni-
ce. Nakon obreda pje-
vao se Gospin plač. Na 
povratku kući kantalo 
se - pjevala se Muka. 

Na Veliki petak ujutro 
procesija križnoga puta 
krenula bi iz crkve sve-
toga Ante u 6.00 sati. 
Križevi (veliki i mali) 

Pogled u prošla vremena

•	 Kako se pripremala, provodila i živjela korizma, dočekivao i živio Uskrs u 
stara vrimena u Tučepima.



20 IZVOR

bili bi pokriveni. Pokriveni križevi nosili bi 
se cijelim križnim putem. U stara vremena 
svećenik nije išao na križni put. Vjerojatno 
je fra Milan Šetka prvi svećenik koji je išao 
cijelim križnim putem. Svećenik bi čekao 
procesiju na mjestu zvanom Brus tj. na ce-
sti za Vrgorac, iznad Šimića, na mjestu gdje 
bi ona sišla iz pravca Biokova, preko brda 
Sutvid na cestu, ispod vinograda zvanih Gr-
ljevac. Na Brusu su procesiju križnog puta 
sa svećenikom čekali i vjernici te bi se pri-
ključili procesiji koja bi nastavila cestom do 
crkve sv. Ante. Križonoše bi cijelim putem 
išli bosi, odnosno samo u pletenim čarapa-
ma (ovčje vuneno pletivo). To je bio njihov 
zavjet. 

Uroniti križ u more

Križni put, nakon što bi krenuo iz crkve sv. 
Ante, išao je kao i danas kroz Šimiće, za-
tim kroz Ševelje do groblja. Nakon molitve, 
ispred crkve na groblju, krenulo bi se Gro-
bljanskim stepenicama do plaže. 

Dolaskom na plažu križnoše bi (kao i danas) 
donijele križ do mora i stopile (uronile) dno 
križa u more. Zatim bi se putem uz more (ot-
prilike današnjom šetnicom) išlo prema Sv. 
Juri. Putem uz more, ispred ribarskih kuća 

(onih obitelji koje su se bavile ribanjem), 
bile bi preko puta razvučene ribarske mre-
že tako da bi procesija križnog puta prešla 
preko mreža, a križonoše bi dno križa naslo-
nile na mrežu, zatim preko mreže nastavile 
dalje. 

Nakon molitve ispred crkvice sv. Jure kre-
nulo bi se uz rub potoka koji je graničio s 
Kotišinom (Makarskom), prema Gornjim 
Tučepima. Penjući se putom kroz maslinike, 
rubom mjesta, izišlo bi se na cestu za Vrgo-
rac. Prelazeći cestu nastavilo se kozjom sta-
zom prema planini, prema zaseoku Potpeć i 
crkvici sv. Mihovila. Nakon sv. Mihovila i sv. 
Kate procesija križnog puta kretala se uz rub 
planine, preko Kozarovica i Bušelića ispod 
Berisavca, uz granicu s općinom Podgora. U 
počecima procesije, put je vodio preko De-
janovca (predio iznad Dračevca), uz stvarnu 
granicu s Podgorom. Nakon nekog vremena, 
procesija križnog puta pomaknula se na sje-
verozapad tj. kroz predio zvani Gaj pa preko 
brda Sutvid, uz vinograd Grljevac. Križni put 
vodio je prema cesti za Vrgorac, odnosno 
mjestu zvanom Brus. 

Postoji priča po kojoj su se jednom davno, 
na predjelu Dejanovac (iznad Dračevca), su-
srele procesije tučepskog i podgorskog križ-
nog puta. Došlo je do prepirke tko je kome 
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prepriječio put, tj. tko je prešao granicu te 
ušao na tuđi teren. Prema pričanju starijih 
prepirka je bila vrlo napeta, ali se nakon ne-
koliko minuta smirila tako da su se povorke 
razdvojile te krenule svaka svojim putem. 

Križevi bi se otkrivali obredno na Veliki pe-
tak i to nakon procesije. Obred otkrivanja 
križa obavljao se u tri postupka i to: glava 
- lijeva strana - desna strana ili glava – prsi - 
noge. Pri svakom otkrivanju svećenik bi pje-
vao: EVO DRVO KRIŽA NA KOJEMU JE SPA-
SENJE SVIJETA VISJELO. Puk je odgovarao: 
DOĐITE, POKLONIMO SE. 

Na Veliku subotu, kada bi zvonila Glorija, 
ljudi bi se umivali. Umivanje se obavljalo 
tamo gdje se čovjek zatekao, u polju, kući, u 
vinogradi itd. 

Na Uskrs je bila svečana misa u 10,00 sati. 
Nikada misa nije bila poslijepodne. Nedje-
ljom je bila samo jedna misa. Zbog pristupa-
nja svetoj pričesti nije se ujutro smjelo ništa 
jesti. Od večere predhodnog dana do priče-
sti na misi u 10.00 sati nije se ništa jelo. To se 
poštivalo i onaj koji bi tog jutra jeo, nije pri-
stupao svetoj pričesti. Svećenik je u jednom 
danu mogao slaviti samo jednu misu. Obred 
mise na Veliku subotu u 10.00 sati trajao je 
do kraja Drugog svjetskog rata, praktički 
sve do 50-tih godina. Od pedesetih godina 
obred blagoslova jela na Veliku subotu bio 
je u poslijepodnevnim satima, tj. u predve-
čerje. Na Uskrs svečana sveta misa bila je 
u 10.00 sati. Na uskrsni ponedjeljak slavila 
se sv. misa također u 10.00 sati. Poslijepod-
ne bi bio organiziran ples koji bi počeo oko 
14.00 sati. Prije plesa, a nakon ručka, običaj 
je bio da mladi šetaju od župne kuće do Ška-
lavere tj. do skretanja za Biokovo (granica s 
Podgorom) gdje je danas naplatna kućica za 
Park prirode. Neki bi šetali kraće, do Močila. 
Ovaj običaj trajao je do potresa 1962. Ples 
se od 1914. godine održavao u crkvenoj kući 
na Počivalu, nakon rata zvanom Veza, gdje 
je bila pošta i škola. Ples bi završavao oko 
22.00 sata.

Puno više plesa i veselja

U to vrijeme plesalo se i po kućama. Plesalo 
se u Šimićima, u Podičima - Kapuralovima u 
kući Ante Tuše, zatim kod Ivana Ivićeva na 
Lazu. Zanimljivost je da su u vrijeme kada se 
radio hotel Jadran 1948./’49. austrijski za-
tvorenici (njih četvorica) svirali u kući Ivana 
Ivićeva. Ples se održavao i u kući Ljube Mar-
tina (Slave) kao i u Mate Mravičića (babe 
Vice). Kada bi bilo lijepo vrijeme, plesalo se 
i po većim terasama na otvorenom. Plesalo 
se obično uz zvuk harmonike. Harmoniku je 
svirao najviše Mate Čović, otac Miljenka Čo-
vića (odbornika). 

Termin stara vrimena odnosi se na razdo-
blje prije Prvog svjetskog rata i nakon nje-
ga te vrijeme Drugog svjetskog rata i nakon 
njega, sve do potresa 1962. i otvaranja Ja-
dranske magistrale 1964. Nakon tog vre-
mena počinju promjene u životu naše župe, 
našeg mjesta.

Otvaranje Magistrale tj. jadranske turističke 
ceste 1964., gradnja kuća uz more, seljenje 
iz Gornjih u Donje Tučepe predstavlja po-
četak obiteljskog bavljenja turizmom. Na-
puštali su se Gornji Tučepi kao životni pro-
stor. Izgradnjom kuća uz more, povećanjem 
broja kreveta, sve većim dolaskom gostiju, 
život Tučepljana, a s njime i sve ono što sva-
kodnevica donosi, preselio se u novo naselje 
uz more. U tom razdoblju, od kraja 60-tih do 
početka 80-tih, počele su se događati i pro-
mjene u prakticiranju vjerskog života. Pro-
mjene su nastavljene i nakon Domovinskog 
rata tj. oslobođenja i uspostave samostalne 
Republike Hrvatske. One su bile uvjetovane 
novim okolnostima u svakodnevnom životu 
i radu, ali i utjecajem svećenika koji su se 
mijenjali, dolazeći na službu u našu župu. 

      
Pero Šimić, pok. Ivana
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Možda se netko od naših 
župljana zapitao zašto 
fra Nediljko ponekad 
ode u Knin. Ima li pre-
malo posla u Tučepima 

pa pomaže i fratrima u Kninu? Na to pita-
nje oni malo upućeniji možda će odgovoriti 
kako se u Kninu ima što vidjeti. Knin je naš 
kraljevski grad bogate društvene i vjerske 
prošlosti. Prijestolnica kralja Dmitra Zvo-
nimira, grad na sedam rijeka čuva vrijedne 
spomenike narodne i kulturne prošlosti. Tu 
je kninska tvrđava i njezine znamenitosti s 
muzejskom zbirkom Oluja ‘95 koja riječju i 
slikom uprizoruje važne događaje iz Domo-
vinskoga rata. Tu su zapisi i predmeti koji 
podsjećaju na oslobođenje Hrvatske od čet-
ničkog osvajača, fotografije koje svjedoče o 
radosti branitelja i njihovih predvodnika na 
čelu s predsjednikom Tuđmanom. Na vrhu 
kninske tvrđave vijori se hrvatska trobojni-
ca, simbol slobode i neovisnosti naše Domo-
vine. 

Ljudi koji se malo više zanimaju za crkvenu 
tematiku reći će kako fra Nediljko ide gle-
dati novosagrađenu Gospinu crkvu u Kninu 
kako bi se nešto slično, dao Bog, moglo do-
goditi u našim Tučepima. I doista, kraljevski 
Knin ponosan je na svoju vjersku prošlost i 
baštinu. U obližnjoj Biskupiji, sjedištu neka-
dašnjeg hrvatskoga biskupa, mjestu pet cr-
kava i trobrodne bazilike sv. Marije u čijim 
je ruševnima pronađen 1892. najstariji Gos-
pin lik u Hrvatskoj, nazvan Gospa Velikoga 
Hrvatskog Krsnog Zavjeta. S tim likom zapo-
čela je duhovna obnova Trinaest stoljeća kr-

šćanstva u Hrvata: Solin, Biskupija, Nin, Ma-
rija Bistrica. Hrvatski katolici posvjedočili 
su svoju vjeru, a Gospa Hodočasnica obišla 
je našu domovinu. Uspostavom Vojnoga or-
dinarijata u Zagrebu 1997., Gospa Velikoga 
Zavjeta postala je zaštitnica hrvatskih bra-
nitelja i Vojne biskupije. 

Iz zahvalnosti Bogu i Gospi na daru slobode 
i neovisnosti Republike Hrvatske izgrađena 
je u Kninu crkva Gospe Velikoga Hrvatskog 
Krsnog Zavjeta, prva na kninskom području 
nakon 1777. Po vanjskom izgledu to je jako 
lijepa, monumentalna i moderna građevina. 
Za uređenje njezine unutrašnjosti arhitekt 
je nedavno dobio vrijednu nagradu u Lon-
donu. 

Jesu li navedene činjenice i razlozi zašto naš 
župnik često putuje u Knin? Ima li nešto 
osim kulturne i vjerske baštine što ga potiče 
na put dug više od tri stotine kilometara? To 
je kninska sadašnjost, njegovo pučanstvo, 
posebno djeca i mladi. Već nekoliko godina 
naš fra Nediljko sa svojim prijateljima u Nje-
mačkoj promiče projekt potpore učenika u 
svladavanju školskoga gradiva. Upravo su 
djeca koja sudjeluju u tom projektu razlog 
njegovog putovanja u Knin. 

Tako je bilo i jedne subote, na spomendan sv. 
Ivana Pavla II. (22. 10. 2016.) kad je kninski 
kapelan fra Ivan Lukač organizirao, na po-
četku školske godine, susret svih sudionika 
projekta dodatne nastave: djece, roditelja, 
vodiča i našega fra Nediljka. Na početku je 
fra Ivan sve pozdravio, a onda zamolio fra 
Nediljka da i ovoga puta sudionicima približi 

Susret u Kninu

•	 Župnikov auto zna sam doći u Franjevački samostan u Kninu. U 
posljednjih pet godina svakog mjeseca jednanput je tamo. 
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projekt i objasni njegove ciljeve. Fra 
Nediljko je predstavio dvije njemač-
ke udruge koje potpomažu projekt: 
Kindermissionswerk „Die Sternsin-
ger“ i DFB - Njemački nogometni 
savez. Poseban je naglasak stavio na 
rad djece koja s betlehemskom zvi-
jezdom, pjesmom i molitvom, u bo-
žićno vrijeme idu od vrata do vrata, 
s ukućanima mole za Božji blago-
slov i skupljaju dobrovoljne priloge 
kako bi pomogli siromašnoj djeci u 
svijetu. Tom divnom akcijom djeca 
pozivaju djecu svijeta na dobra djela.

Nama u Kninu darovani novac pomaže da 
organiziramo sve što je potrebno da se i 
naša djeca, a posebno ona kojima roditelji 
ne mogu pomoći u rješavanju domaćih za-
daća iz različitih predmeta, razvijaju i obra-
zuju kao i druga djeca i da dolaze na razred-
nu nastavu bez psihičkih opterećenja. Fra 
Nediljko je posebno naglasio da se u ovaj 
projekt mogu uključiti i djeca pravoslavne 
vjeroispovijesti. 

Financijskom potporom njemačkih udru-
ga honoriraju se voditelji grupa, nastavnici 
koji učvršćuju znanje učenika u hrvatskom 
jeziku, engleskom i matematici. Obdareni 
stručnim znanjem i odgojiteljskim isku-
stvom pedagozi nastoje na zanimljiv način 
učenicima pomoći da usvoje potrebno zna-
nje za uspjeh u školi. Osim rada s knjigama, 
rječnicima i bilježnicama, djeca imaju prili-
ku za sportske i glazbene aktivnosti, druže-
nje, međusobno povezivanje, uvažavanje i 
pomoć jedni drugima. Fra Ivan se pobrinuo 
i za izbor  odgojiteljskog tima kojemu je po-
vjerio odgovoran posao. 

U okviru projekta nabavlja se sve što je po-
trebno za rad u skupinama i što pridonosi 
radosti djece. Osim didaktičkih sredstava 
nabavljene su predmeti i pomagala za sport-
ske aktivnosti kao što su dresovi, nogomet-
ne lopte, oprema za stolni tenis, materijali 
za glazbenu grupu i, po želji nastavnika, po-

kretna ploča. Dio stolova i stolica nabavljen 
je u prošlim godinama.

Osim roditelja i voditelja skupina na susre-
tu je sudjelovalo četrdesetak djece koja su 
iznosila svoja iskustva iz prošlih godina. Ve-
oma lijepo i pohvalno. Posebno je bilo dir-
ljivo čuti jednu djevojčicu koja je doslovno 
rekla: „Otkada ovdje dolazim i radim više se 
ne bojim i ne stidim dolaziti na redovitu na-
stavu u školi.“

Jedan od roditelja spontano se ustao i za-
hvalio dobročiniteljima, fra Ivanu i fra Ne-
diljku. Sudionici su se mogli osvježiti tučep-
skim mandarinama. Susret je završen moli-
tvom za dobročinitelje i za sve koji sudjeluju 
u ovom lijepom projektu. 

 Sudionik
 dr. Dinko Aračić
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D
va tjedna nakon pričesti našli 
smo se ispred crkve sv. Nikole 
Tavelića u Tučepima gdje nas 
je čekao autobus. Bilo nas je 
40-ak, prvopričesnici i njihovi 

roditelji, većinom mame, te poneki tata 
i pokoja baka. Dan je bio sunčan i topao, 
a djeca i roditelji radosni.

Prvo smo posjetili Crveno jezero gdje su 
se djeca fotografirala i pokušavala u nje-
ga ubaciti kamen, a zatim smo se uputili 
prema Modrom jezeru. Prošetali smo do 
jezera i tu ostali neko vrijeme dok su se 
djeca igrala i kupala.

Prvopričesnici na izletu

•  Naši prvopričesnici cijelu su prošlu školsku godinu bili dobri i marljivi, 
pohađali su župni vjeronauk, učili su i radili kako bi njihova prva sveta pričest 
bila zaista sveta i svečana. I tako je i bilo. 22. svibnja 2016. na svoju radost 
i na ponos svojim roditeljima i svim župljanima oni su prvi put pristupili 
euharistijskom stolu.
Nakon svega toga zaslužili su malo opuštanja. Župnik fra Nediljko Šabić 
obećao ih je odvesti na jednodnevni izlet u Imotski i okolicu. 
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Dalje smo krenuli u obilazak franjevač-
kog samostana i crkve sv. Franje u Imot-
skom. U samoj crkvi najviše su nas odu-
ševile postaje križnog puta, a djeci se 
posebno svidjela špilja Gospe Lurdske. 
U sklopu samostana posjetili smo i mali 
muzej, zbirku franjevačkog samostana u 
kojoj su sačuvani različiti predmeti sa-
kupljeni kako bi očuvali uspomenu na 
život ljudi Imotske krajine. Tu smo mogli 
vidjeti ostatke starokršćanske bazilike 
otkopane u Zmijavcima, numizmatiku 
biskupa Vujčića te alate i predmete sa-
kupljene po potkrovljima i podrumima 
nekih starih obitelji. Većinom su to stva-
ri za koje naša djeca i ne znaju čemu su 
služile, a ni nama odraslima nije sve bilo 
poznato, tako da nam je to bilo posebno 
zanimljivo.

Nakon ovog poučnog dijela našeg izleta 
uslijedio je ručak i opuštanje na Šabića 
brdu, u rodnoj kući našeg župnika. Nje-
gov nećak pripremio nam je ručak, čeka-
lo nas je sve spremno i servirano. Posli-
je ručka djeca su se igrala i trčala okolo 

dok smo mi uživali u prekrasnoj prirodi 
na suncu uz kavu i razgovor. Prema fra 
Nediljkovom planu za ovaj dan trebali 
smo se još popeti na vrh brda do križa, 
međutim predomislili smo se i odlučili 
smo to ostaviti za drugi put. Toliko nam 
je svima bilo lijepo da smo se dogovorili 
kako ovo moramo ponoviti i zbog djece i 
zbog roditelja.
Put kući protekao je u veselju, uz moli-
tvu, pjesmu i smijeh, a još danima nakon 
izleta prepričavali smo dogodovštine 
toga dana.

Od srca sam zahvalna fra Nediljku što 
nam je ovo omogućio, a svim roditeljima 
i djeci što su učinili da nam taj dan bude 
tako poseban i iskreno se radujem na-
šem sljedećem izletu.

Smiljka Mendeš
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D
anas vjernici ovdje dođu po duhov-
nu okrjepu, po nadu da je vjera u 
našoj župi još uvijek živa. Mnogi se 
s nostalgijom sjećaju nekadašnjih 
slavlja i procvita po planini uoči 

blagdana svetoga Ante. Zaseoci su se natjeca-
li čija će vatra biti veća i dugotrajnija. Dok je 
vatra gorjela, zabavljali su se pjevanjem sve-
tačkih pjesama. 

Pred naletom ravnodušnosti „moder-
nog“ čovjeka i mlakosti vjere nestali su mnogi 
običaji iz prošlosti. Ipak sačuvan je vrhunac 
slavlja ovog blagdana koji se očituje u svetoj 
misi s procesijom kojom smo 13. lipnja 2016. 

proslavili blagdan našega zaštitnika. Euhari-
stijsko slavlje predvodio je splitsko–makarski 
nadbiskup mons. Marin Barišić u zajedništvu s 
mjesnim župnikom fra Nediljkom i svećenici-
ma Makarskog dekanata. 

Pored križa i crkvenih bandira u proce-
siji se nosio kip svetoga Ante. U prvim redo-
vima, kao nekad, išli su prvopričesnici i dru-
ga djeca s košaricama žuke i drugog cvijeća 
koje su putem prosipali. I ova procesija, kao i 
svaka, nije bila izvanjska manifestacija, nego 
poput one velike procesije ljudskoga roda koja 
hrli k svome konačnom cilju, poziv na stvara-
nje zajedništva. 

Proslava blagdana svetoga Ante
 

•	 Crkva svetog Ante u Tučepima za sve je Tučepljane posebna. Iako se ništa 
ne može prigovoriti njenoj kamenoj ljepoti, ona je prije svega slika žive 
Crkve pradjedova koji su je, uz brojne poteškoće, odricanja i žrtve, gradili 
vjerom i ljubavlju. 
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U tom nastoja-
nju da budemo više 
ljudi koji hrle k Bogu 
pomogao nam je nad-
biskup Barišić svojim 
pastirskim pohodom 
i prigodnim riječima. 
U propovijedi nam je 
približio put svetosti 
koji se očituje u vjero-
dostojnosti svjedoče-
nja, u življenju onoga 
u što vjerujemo. „Sveti 
Ante je bio profesor. 
Njegova je metoda bila 
suvremena i zanimljiva. Dajmo da progovore 
djela jer riječ je živa samo ako život govori. 
To je rekao sveti Ante čije su dvorane danas 
pune. Dolazimo jer želimo čuti učitelja koji 
zna govoriti životom, a riječi mu služe samo 
za usmjerenje. On je govorio duhovskim jezi-
kom iskrenosti, poslušnosti, solidarnosti, mi-
losrđa. Učio je iz Svetog pisma i učio je od 
Isusa. Ovaj tekst evanđelja odredio je njegov 
život: Gospodin šalje svjedoke da navještaju 
Radosnu vijest. Treba imati iskustvo Radosne 
vijesti i onda se možeš približiti drugome. Mo-
ramo poput svetog Ante tu mudrost unijeti u 
svoj život“, naglasio je nadbiskup. 

Govoreći o ljudima koji se često osla-
njaju samo na svoju pamet, poručio je: „Gdje 
je čovjek oslonjen na svoju mudrost, tu nema 
života. Najpametniji su predložili zlatno tele 
i lansirali fašizam, nacizam i komunizam. Mi 
smo danas građani takvih ruševina. Naša nada 
je degradirana jer smo Boga udaljili, okrenuli 
mu leđa. Sebičnost je ono oko čega se vrtimo. 
Kvalitetu vrednota sveli smo na kvantitetu 
stvari. Obuzela nas je ravnodušnost, a najopa-
snije je boriti se protiv ništa. Ante je govorio 
pticama i ribama, ne smije nam se to dogoditi 
danas“. 

Imajući pred sobom potrebu rasta u so-
lidarnosti, mons. Barišić je govorio o svetome 
Anti koji se znao uživjeti u potrebe svoga bli-

žnjega, znao se poistovjetiti i vidjeti što može 
učiniti. Istaknuo je kako baš nama nedostaje 
onog Antinog „silaska u tuđu situaciju i pro-
blem“. Nije nam teško moliti za druge, ali tu se 
zaustavimo. Tako ostajemo na riječima i posta-
jemo opasni za svoga bližnjega. „Riječi su na-
silje nad drugim i ako ne damo da drugi dođe 
do riječi. Slušanje je poput glazbe. Kreativna 
šutnja dozvoljava drugome da jest. Nemojmo 
od članova svojih obitelji učiniti strance jer 
tako ćemo ih usisati, pretvoriti u prašinu. Sveti 
Ante želi da jedni drugima pomognemo rasti i 
da od svoga doma učinimo radosni dom“, ka-
zao je nadbiskup. 

Svetkovina je okončana, sada već tradi-
cionalnom pjesmom „Vira pradidova“. Mnogi 
su se zadržali ispred kipa i svetome Anti uputili 
svoje molitve. Samo duša koja moli može na-
predovati u duhovnom životu: to je povlaštena 
tema njegovih propovijedi. On dobro poznaje 
nedostatke ljudske naravi i čovjekovu sklonost 
grijehu. Zato neprestano poziva vjernike da 
se bore protiv pohlepe, oholosti i nečistoće te 
vrše kreposti siromaštva i velikodušnosti, po-
niznosti i poslušnosti, neporočnosti i čistoće. 
I ova svečana proslava bila je poziv na razmi-
šljanje o pravom bogatstvu, a to je bogatstvo 
srca kojim čovjek postaje dobar i milosrdan te 
tako skuplja blago za nebo. 

Marina Šimić
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I 
ove godine sve je zapravo krenulo od fra 
Nediljka, kao entuzijasta za dobre ideje, 
kao velikog prijatelja djece i Vukovara. 
Vjerojatno je i naše prvo ljetovanje u Tu-
čepima 2015. godine bilo lijepo i drago-

cjeno i u čemu se rodila želja da se tako ne-

što opet ponovi i dogodi. I tako je i bilo. Na 
prvu objavu fra Nediljka u korizmi odmah 
se javio dovoljan broj obitelji za smještaj. 
Naravno, kako kod fra Nediljka nema čeka-
nja, odmah me obavijestio kako Tučeplja-
ni u svoju korizmu rado unose i ugošćuju 

male Vukovarce. I dok su 
se Tučepljani pripremali 
za naš dolazak, mi smo 
u Vukovaru razmišljali 
koju ćemo djecu voditi na 
more. Poveli smo one za 
koje smo smatrali da su 
najzaslužniji, koji su naj-
aktivniji u našoj župnoj 
zajednici. Tako smo i oda-
brali ministrante, dječji 
zbor „Glasnici sv. Bone“, 
makovce i male čitače. 
Doček. Može li se drukčije 
zamisliti dolazak u Tuče-
pi, nego kako fra Nediljko 
u habitu stoji nasred ma-
gistrale raširenih ruku. Iz 
autobusa ne čujemo što 
govori, ali u svakom slu-
čaju iskazuje radost zbog 
našega dolaska. 

Radost
Radost je teško opisati. 
Sve što bismo napisali 
bilo bi blijeda sjena ono-
ga što je doživljeno. I ne 
samo raširene ruke, već i 
mala lica i vedri duh do-
maćina koji su nas čekali 
da nam stisnu ruke ili nas 

U našim srcima Tučepi došli u Vukovar

•	 Ljeto na moru je završilo, ali sjećanje na predivne tučepske dane je 
ostalo.

Ručak kod Nevena Viskovića

Ručak kod Šimuna Mijačike
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zagrle. U tili čas dogodili 
se susreti, za uživanje u 
dobru, ljepoti i istini. 
Doživjeli smo da nam je 
radost darovana jer smo 
za njom čeznuli. Usred 
radosti nastaje osjećaj 
zahvalnosti u kojoj čovjek 
izvoru radosti može moli-
tveno uzvratiti riječima: 
„Više si u srce moje ulio 
radosti, nego kad obilno 
rode pšenica i vino...“
Isus iz Nazareta se rado-
vao susretima. Na svad-
bama i gozbama svojom 
je radošću mijenjao ljud-
ske situacije i odnose. 
Često je pričao priče koje 
govore o radosti zbog 
povratka izgubljenih i 
otpisanih, zbog Božje ve-
like dobrote prema svim 
ljudima, zbog ustrajnog 
i tihog rasta jedne nove 
zbilje u ljudskim odnosi-
ma koju je nazivao Bož-
jim kraljevstvom. Isus se 
radovao djeci, njihovom 
opuštenom povjerenju i širokim očima. Ra-
dovao se svojim učenicima i druženju s nji-
ma. Radovao se susretima sa svojim prijate-
ljima, kao i s onima koji su u svojoj nevolji 
Bogu prepuštali zadnju riječ i ustrajno vje-
rovali u Oca nebeskog koji se raduje dobru 
svoje djece. Isus iz Nazareta širio je radost. 
U svijetu nasilja i tlačenja, vladavine intere-
sa i koristi, otvoren je prozor i stvoren pro-
stor za nešto sasvim novo, drukčije i lijepo.
Crkva se od početka doživljavala kao zajed-
nica radosti: Isusovi učenici su se radosno 
okupljali, zajedno molili, lomili kruh, uza-
jamno si pomagali. Ta je radost bila sasvim 
vidljiva i privlačna. Povjerenje u Božju do-
brotu i svetu moć, bratsko-sestrinsko poma-
ganje i razumijevanje, nasljedovanje Isusa u 
svakodnevnom životu s njegovim svijetlim i 
osobito tamnim trenucima; sve je to poka-

zivalo ljudima prvih kršćanskih stoljeća da 
ondje gdje se ljudi oslone na Boga i budu 
oslobođeni Isusovim životom nastaje novo 
ozračje, novi odnosi, osjeća se novi Duh koji 
nosi radost zajedništva i života uopće.
Tako se i u Tučepima dogodila crkva radosti 
Vukovara i Tučepljana. Sve je bilo u radosti. 
Od prvog susreta do rastanka u suzama. Za-
jedno smo slavili svetu misu, molili krunicu, 
blagovali po restoranima, slastičarnicama, 
konobama i hotelima, bili na plaži, igrali se 
na školskom igralištu, vozili se brodom, i to-
liko toga…, a sve u radosti zajedništva.
 

Tučepi 
Kad je Bog stvarao svijet, neprestano je 
prepoznavao svoje djelo i divio se ljepoti i 
dobroti. „I vidje Bog da je dobro!“, bilježio je 

Sveta misa na brodu obitelji Ćobrnić

Vukovarska djeca na brodu obitelji Ćobrnić
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sveti pisac. A sve je to stvarano jednostavnom Riječju koja je prazninu ispunjavala puni-
nom. Divno nam je otkriti i priznati, ispovjediti živom vjerom da je Bog stvorio svijet i sve 
oko nas. Mi se i danas divimo Božjem djelu, simfoniji ljubavi u jednom mjestu, gledajući s 
jedne strane velebno more, a s druge snažne planine. A kada u takvom ambijentu proživi-
mo nekoliko dana tada itekako možemo osjetiti to Božje umijeće darovano malom draže-
snom mjestu Tučepi. 

Po drugi put živjeli smo kroz 
sedam dana već jednom daro-
vanu ljepotu kraja i dobrotu 
ljudi. 
Sjećamo se lijepih stabala uz 
more, lijepog cvijeća, bistrog 
i mirnog mora, žarkog sunca 
i smiraja dana. Ali sjećamo se 
nadasve dobrote koja izvire iz 
srca ljudi. 

Rastanak 
Stvoreni smo na sliku Božju. 
U početku bijaše Riječ. I Ri-
ječ tijelom postala. I tako se 
nižu objavljene istine o nama, 
našem iskonu i našem cilju. 
A nemirno je srce naše dok 
se ne smiri u tebi, Bože. Uvir 
svih naših čežnji i nadanja, 
ispunjenje našega srca i vr-
hunac kojem teži naša ljubav: 
sve u Bogu. 
A Bog je opet tako blizu. To 
nam je objavio po Sinu svo-
mu, to nam objavljuje svako-
ga dana u dobroti bližnjih u 
Vukovaru i Tučepima, i gdje 
god jesmo, to nam objavlju-
je neprestano po svekolikom 
stvorenju. Isus bi dodao: „Tko 
ima uši da čuje, neka čuje; tko 
ima oči da gleda, neka vidi!“
Dok se divimo kraju i ljudi-

ma, dok se rado sjećamo ljetovanja u Tučepima, to je molitva Stvoritelju. Dok zahvaljujemo 
za dobrotu i darove Tučepljana, to je zahvala Darovatelju svih dobara. Dok smo susretali 
dobre ljude u Tučepima, susretali smo onoga od kojega je svako dobro i svaki dar. To je ono 
jedino dobro, svekoliko dobro, istinsko dobro. 
Dao Gospodin da ga preko ovogodišnjeg ljetovanja u Tučepima svi mi još više upoznamo, 
još više mu se divimo i još više zahvaljujemo. 

fra Ivica Jagodić

Ispred slastičarne Zagreb
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Što kažu Vukovarci

Prije gotovo 
mjesec dana naš 
pater Ivica ra-
zglasio je dobru 
vijest o ponov-
nom odlasku u 
Tučepi jer nam 
je prošle godine 
bilo predivno. 
Bila sam jako 
uzbuđena i vrlo 
sretna jer ću se 

moći kupati u našem Jadranskom moru, ali 
sam se još više radovala ponovnom susretu 
s prijateljima iz Tučepi i još ponekom novom 
poznanstvu. Jedva sam dočekala dan polaska. 
Kad smo stigli pred crkvu, vidjela sam puno 
ljudi koji su s nestrpljenjem čekali da mi do-
đemo. Svaki dan bio je ispunjen nečim novim. 
Uživala sam u svemu što su nam naši dragi do-
maćini pripremili. Fra Nediljko učinio je sve što 
je u njegovoj moći kako bi ljetovanje bilo još 
bolje. Vama, dragim Tučepljanima ne mogu ri-
ječju zahvaliti na svemu. Jako mi je žao što ide-
mo natrag u Vukovar, ali sam uživala. Iskreno 
se nadam da ćete nas i iduće godine pozvati. 
Tučepljani, od srca vam HVALA!!!  

Ema Gabrijela Horvatić  

U ovih nekoliko dana dogodilo se toliko stvari 
koje dugo neću moći zaboraviti. Već po do-
lasku vladala je ugodna atmosfera. Jako sam 

sretna što smo svi 
brzo postali prija-
telji. Naši domaći-
ni, koji su nas veli-
kodušno primili u 
svoje kuće, pokazali 
su koliko veliko srce 
imaju. U Tučepima 
je predivno i ne 
znam kako ću izdr-
žati dogodine bez 
zvuka valova, smije-
ha i zabave. Sve što se ovdje dogodilo ostat će 
mi kao najljepše uspomene; ukorijenit će mi 
se negdje u srcu da nikada ne zaboravim ovo 
divno iskustvo. Nakon tjedan dana provedenih 
s Tučepljanima poželiš da su svi ljudi kao oni: 
brižni, uvijek nasmiješeni i puno drugih, samo 
pozitivnih stvari. Pokazali su nam ono najbo-
lje. Ovdje bih mogla živjeti, toliko je divno. 
Ovdje sam sklopila nova prijateljstva. Poruka 
za kraj: VAŽNO JE IMATI VELIKO SRCE, baš kao 
što to čine naši dragi Tučepljani. Od srca za-
hvaljujem svima, a posebno fra Nediljku i fra 
Ivici. Teška srca morat ćemo otići, pozdraviti 
se i imati nadu ponovnog povratka u Tučepi. 
Rastajemo se s osmijehom na licima, ali sa su-
zama u očima.

Katarina Papeša

Inače sam prvi put u Dalmaciji. Kada vidim 
Biokovo, bistro more, otoke, osjetim veselje 
u srcu. Svaka osoba ovdje zanimljiva je i puna 
emocija. Jako sam sretna što sam došla u Tu-
čepi. Upoznala sam puno novih prijatelja. Bilo 

Tučepi u srcima vukovarske djece

•	 Lijepo je čuti da Hrvatska obnavlja i ulaže u Vodotoranj. Naš „vodotoranj“ 
su vukovarska djeca. Vukovarska župna zajednica sa svojom djecom 

donosit će i ubuduće „vodotoranj“ u našu župnu zajednicu.
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mi je stvarno pre-
dobro te savjetu-
jem svakome tko 
želi dobru zabavu 
da dođe u ovo 
mjesto jer je jako 
lijepo. Nadam se 
da ću se ponovno 
vratiti iduće go-
dine. Ovo mjesto 
ostat će mi u sje-
ćanju.

 Tina Kovačević

Jednog kišovitog, ali sretnog dana 50-ak dje-
ce krenulo je na putovanje. Kada su krenuli 
u Tučepi nisu znali kod koga će prebivati. Kad 
smo stigli, fra Nediljko je glasno prozivao naša 
imena uz pomoć našeg glasnogovornika. Na-
kon toga otišli smo u obitelji. Obitelj nas je 
lijepo primila. Zbog toga smo svi bili sretni i 
zahvalni dobroti tih ljudi. Također, veliko hva-
la svima koji su nas primili na sladoled ili na 
neki objed. Ne možemo vjerovati da jedno 
tako malo mjesto ima toliko veliko srce. Svaki 
naš osmijeh, svaka naša želja i radost iznosila 
je NULA KUNA. To je nešto što nikad ne ćemo 
zaboraviti i uvijek ćemo biti zahvalni.  

Željka Romić

Bila sam jako sret-
na i uzbuđena 
kada sam došla u 
Tučepi. U Tučepi-
ma ima puno ljudi 
dobrog srca koji 
se vole brinuti o 
drugima i vole svoj 
posao. Bila sam 
presretna što su 
nas ljudi ugostili i 
ponašali se prema 

nama kao da smo njihova djeca. To je probudi-
lo sreću u meni. Hvala svim Tučepljanima koji 
su nas ugostili u svom restoranu i nudili nam 

odličnu hranu i sladoled. I na kraju, hvala pa-
teru Ivici i pateru Nediljku što su nam uljepšali 
ljeto.   

Marta Hutinec

U ovih nekoliko dana 
jako smo se lijepo 
proveli. Iako smo 
mi neki ovdje drugi 
put, vidjeli smo još 
puno novih stvari, 
a i upoznali nove 
prijatelje. Mi bismo 
voljeli ostati ovdje 
duže, ali su nas se 
naše obitelji zaže-
ljele. Najbolja stvar 

je to što su Tučepljani ponudili ono najbolje 
što se može imati. Bili su gostoljubivi i srdačni. 
Koliko su veliko srce imali i ugostili nas, tako su 
nam uljepšali i razveselili ljeto. Hvala fra Ne-
diljku koji je po drugi put pokazao veliko srce 
te sam sve ovo organizirao kako bismo se mi 
što ljepše proveli. Velika zahvala ide i ljudima 
iz restorana i hotela koji su nas rado ugostili. 

Karolina Ileš  

Tučepi. Malo, pre-
krasno mjesto na 
južnom Jadranu 
gdje Biokovo ljubi 
nebo, gdje kristal-
no more oplakuje 
kamenje, gdje je 
dom gostoljubi-
vim, nasmijanim i 
otvorenim ljudima 
- Tučepljanima. 
Tučepi su također 
i savršeno mjesto 

za duhovnu obnovu. Kada bosa stanem na 
morsku obalu i promatram valove i to naše 
predivno more, pomislim: „Ovo mora biti stvo-
reno od Boga“ jer tako savršen sklad ljepote se 
na svijetu rijetko nađe. Samo Bog može stvori-
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ti nešto tako predivno i savršeno. Ovaj izlet je 
razlog poboljšanja moje strpljivosti i gostolju-
bivosti. Jer ako Tučepljani mogu toliko dati za 
mene, mogu i ja dvostruko za njih.   

Mia Topić

Kao najstarije di-
jete koje je došlo 
ovdje u Tučepi na 
ljetovanje, mo-
ram iskazati za-
hvalnost prema 
svima koji su nas 
ugostili i primili 
u svoje domove. 
Sve su to prekra-
sni ljudi s ogro-
mnim srcem. Tu-
čepi su predivno 
mjesto gdje bih 

rado dolazio sa svojom obitelji svako ljeto, no 
trenutno nisam u mogućnosti. Svakako ću doći 
jednom sa svojom obitelji jer moraju vidjeti 
divotu ovog mjesta. Nisam neki spisatelj tako 
da ću ovdje stati. Za Tučepi imam samo velike 
riječi hvale. Tučepljani, još jednom - hvala vam 
na svemu. Ako se jednom nađete u blizini Vu-
kovara, svakako se javite.   

Antun Vukas

U Tučepi sam sti-
gla uzbuđena i 
sretna jer ću opet 
vidjeti svoje pri-
jatelje Tučepljane 
i upoznati nove. 
Svaki dan mi je bio 
predivan - od do-
ručka u obiteljima, 
koje su nas primile 
kao svoju djecu, 
ručkovi i večere u 

restoranima su bili predivni, a jela su bila vr-
hunski pripremljena. Na večerama mi se naj-
više svidjelo to što možemo birati svoje jelo. 

Ne smijem izostaviti i sladoled koji mi je uvijek 
dobrodošao kao malo zaslađenje i osvježenje. 
Svako jutro i popodne sam s prijateljima uživa-
la u moru. To su mi bili najljepši dijelovi dana. 
U Tučepima mi se sve jako svidjelo i sretna 
sam jer sam dobila priliku doći ovdje i upo-
znati nove prijatelje i jako dobre i drage ljude. 
Tučepljani, od srca vam zahvaljujem.

Mihaela Mihaljević

Tučepljani

Dolazak naših Vukovaraca bio je baš onakav 
kakvim sam ga zamišljala. Njima dolazak na 
more i drugu sredinu, a nama puno sreće da 
im tjedan dana ugodimo najbolje što može-
mo. Upoznala sam puno novih prijatelja koje 
ću pamtiti cijeli život. Nadam se da ćemo se 
vidjeti i sljedeće godine jer nam radost u srcu 
stvara ugostiti djecu Vukovara.

Ilonka Mijaćika

Prvog dana kad su vukovarska djeca došla, 
bila sam jako uzbuđena. Nisam znala tko će 
doći kod mene. Željno sam čekala to saznati. 
Primila sam dvije djevojčice s kojima sam se 
vrlo dobro sprijateljila. Svaki dan smo išle na 
plažu, sladoled, na večere i u šetnju. Jako mi je 
drago što sam sklopila prijateljstvo i s ostalom 
djecom iz Vukovara. Ovo je bilo nezaboravno 
iskustvo. Nadam se da će mi roditelji i dogodi-
ne dozvoliti da primim tu našu dragu djecu iz 
dragog nam Vukovara.

Nika Mendeš

Kad je fra Ivica prozvao mene i moju sestru, 
nisam znala koga očekujem od vukovarske 
djece. Bila sam uzbuđena. U srcu sam već dav-
no odlučila - djeca iz Vukovara bit će moji pri-
jatelji. Čujem imena nasmijanog fra Ivice. Još 
jednom: Mendeši. K njima idu Ema i Nika. Za-
grlili smo se. Moja se obitelj veseli. Počinjemo 
razne igre. Kroz igru postajemo jedno srce. Po-
stajemo prave prijateljice. Tu nije stalo. Sprija-
teljila sam se sa skoro svom djecom iz Vukova-
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ra. Naši hoteli, restorani i njihovi djelatnici su 
super. Kako su lijepo ugostili našu djecu. Pitala 
sam se: „Zašto nismo uvijek tako ljubazni?“.
Nisam očekivala izlet brodom. Tako nešto lije-
po nisam doživjela. Bilo je odlično.
Nažalost, došao je i dan kada se moramo po-
zdraviti. Bila sam jako tužna. Suze su mi kre-
nule niz lice. No, nadam se da ću opet vidjeti 
moje drage prijateljice.

Kata Mendeš

SRETAN PUT!!!
•	 Lijepo je da postoji korizma. Hvala obiteljima koje su primile djecu. Hvala 

Tučepljanima koji se natječu ugoditi djeci iz Vukovara.

RESTORANI: DELFIN I ANTONIO DAROVALI SU NAM PIZZE!

15.06. 19:00 u dvorani
16.06. 11:15 Vera i Marin 20:30 Renato Čović(V.Vinka) Botanović

17.06. 12:00 Bistro Ivana I 
Denis

20:30 Afrodita Kalašica

18.06. 12:30 Gajeta 20:30 Alga Stipe
19.06. 12:30 Vila Andrea 20:30 Neptun Imoćanin
20. 06. 12:30 Riva 20:30 Tamaris Ađelko (Zagreb slastičarna)

21.06. 12:00 Konoba Postup 18:00 Ranč fra Nediljko 

22.06. 11:00 Gusari

Marin Mihaljević darovao je za samostan i fratre u Vukovaru 10 litara ulja. Hvala mu na tome!

Na dan dolaska djece iz Vukovara bila sam 
jako sretna i uzbuđena. Moja pomisao je bila 
- steći ću nove prijatelje i bit ću prijateljica. Uz 
svakodnevno kupanje na plaži te sve ručkove i 
večere, sklopila su se nova prijateljstva među 
svima nama. Mislim da to prijateljstvo neće 
nestati niti se zaboraviti. Svi mi, Tučepljani, za-
dovoljni smo svojim gostima pa se tako nada-
mo da su i oni zadovoljni nama kao domaćini-
ma. Ali eto, svemu dođe kraj pa je tako došao 
i kraj ljetovanja s tom dobrom djecom. Utjeha 
mi je ta što će oni doći i iduće godine. Nova 
prijateljstva će se sklopiti, ali će stara ostati 
zapamćena.

Iva Čović

Oproštajni ručak s vukovarskom 
djecom u restoranu Gusari
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Obavijest 
                                                                  21325 TUČEPI, Podgradac 2

                                                                  Tel/fax: (00385) 21/623-251

                                                                  E-mail: pnsabic@web.de

Dragi roditelji !

Hvala Vama i Vašoj djeci na zbrinjavanju vukovarske djece. Bilo je fantastično.

Osobno mi nije bilo ništa teško. Suze jednih i drugih na oproštaju dirnule su me 
i zabrinule. Većina vukovarske djece izrazilo je želju da i mi dođemo u Vukovar. 
Njihov župnik fra Ivica to je odmah prihvatio i molio riječima: „Pa daj, dođite!“

Razgovarao sam s puno naše djece. Oni bi rado otišli u Vukovar svojim prijateljima.

Dao sam djeci riječ da ćemo to učiniti u vrijeme božićnih praznika.

Za posjet Vukovaru nije bitno jeste li primili neko vukovarsko dijete ili hoćete li ga 
primiti idućih godina. Važno je da dijete želi ići. 

Stvar odluke je na vama. Išli bismo u srijedu, 3. siječnja 2017., rano ujutro, a vratili 
se u nedjelju navečer 8. siječnja 2017. U Vukovaru bismo bili: srijedu navečer, 
četvrtak, petak, subotu i nedjelju ujutro.

Naša djeca plaćaju autobus.  Ako je to nekome problem, župa će stati iza njih. Iz 
obitelji mogu ići sva djeca od 3. razreda pa nadalje.  Mogli bi ići i koji roditelji.

Kod prijave uplatiti 200 kuna.

 fra Nediljko

Pogled s 
broda na 

Tučepi
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P
rovesti pet dana na moru na je-
dan neuobičajen, drugačiji na-
čin bio je izazov i nešto novo za 
većinu djevojaka koje su se javi-
le, ne znajući kako i na koji na-

čin će se odvijati najavljeni kamp. Bila je 
potrebna odvažnost krenuti u nepoznato, 
ali se na kraju isplatilo, kako su s odušev-
ljenjem sudionice svjedočile. Određene 
predrasude bile su razbijene već samim 
dolaskom u ambijent koji su pružale naša 
kuća i zajednica sestara u Tučepima. 
 
Okupilo se šesnaest djevojaka iz Bugoj-
na, Busovače, Brestovskog, Domaljevca, 
Podhuma, Tolise i Vidoša. Nakon upozna-
vanja i međusobnog dijeljenja osnovnih 
zanimljivosti o sebi dogovorile smo pro-
gram i ono što svaka može unijeti u zajed-
ništvo i doprinijeti ljepoti druženja. Sva-
ka je izvukla ime osobe kojoj će biti tajan-
stveni „anđeo čuvar“ kroz molitvu i geste 
dobrote i pažnje u narednim danima.

Sudionicama se uz tjelesni odmor nudio 
i duhovni sadržaj, pa kao što zaroniti u 
more za tijelo znači osvježenje, užitak, 
opuštanje isto tako je zaroniti u Božju 
prisutnost za duh osvježenje i okrepa. 

Učile smo živjeti od Euharistije koju smo 
s pjesmom i radošću slavile u večernjim 
satima sa župnom zajednicom i lijepim 
brojem turista.

Prvu večer predstavile smo se župniku 
fra Nediljku koji nas je na sebi svojstven 
i ljubazan način primio i velikodušno do-
pustio da djevojke pjesmom animiraju 
euharistijska slavlja. Njegova otvorenost 
i srdačnost pokrenule su u djevojkama 
žar oduševljenja kojim su svoj dan kruni-
le slavljenjem sv. mise.

Pokušale smo svjesnije iskusiti bogatstvo 
svojih osjetila i dotaknuti nježnost, sna-
gu i beskraj mora kao tek neznatni odraz 
Stvoritelja. Osluškivale smo pjesmu pri-
rodne raznolikosti u poju ptica i zrikava-
ca, krik galeba stopljen sa šumom valova 
i rashladu laganog povjetarca u smiraju 
zalaska. Promatrale smo s divljenjem ra-
skoš cvjetova i izobilje mirisa izmamlje-
nih žegom sunca na zenitu. Ritam prirode 
kojeg smo na nov način osluškivale ople-
menio je misli i nadahnuo nove korake u 
radosti zajedništva.

TUČEPI - LJETNI KAMP ZA DJEVOJKE 

Drugačiji način odmora

•	 Na blagdan sv. Karla Boromejskog zazvonio mi je telefon. Čujem glas: „ 
Fra Nediljko, u godini milosrđa bila sam u vašoj župi. To je za mene bio 
događaj posebnoga milosrđa.“

•	 Osim djece iz Vukovara mnogi su nas posjetili i doživjeli život u župi i u 
župnoj kući.
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Učile smo koracima Lectio divina iščita-
vati poruku Božje riječi za sebe u novom 
danu. Produbljenju njihova promišljanja 
posredovali su fra Nediljkovi kratki ali 
smisleni komentari riječi Božje kod slav-
ljenja sv. mise. 

Puno toga za pamćenje

Pamtit ćemo sladoled kojim nas je častio, 
imao je posebno osvježenje, a tek trešnje 
kakvu su slast imale, znajući da ih je od 
posebnih gostiju dobio i nekušane daro-
vao nama. 

Razmatrale smo značenje Isusova poziva 
„Izvezi na pučinu!“ i radovale se izobi-
lju darovanog življenja. Promišljale smo 
o važnosti i značenju vlastite riječi koja 
ima snagu graditi i oblikovati, koja može 
spasiti i upropastiti, može podići i obe-
shrabriti. Njome se izričemo i objavljuje-
mo tko smo, stoga nam je zadaća povesti 
brigu o vlastitoj riječi i nadahnuti se Isu-

sovom riječi koja je djelotvorna i želi obli-
kovati u nama „novog čovjeka“.

Razmišljale smo o vrijednosti i ljepoti 
prijateljstva i provjerile koliko same čini-
mo ono što očekujemo od drugih.

Klanjanje pred Presvetim posredovalo je 
iskustvo Božje blizine koja se kuša samo 
u privilegiranim trenucima. Kako jedna 
studentica reče: „Sestro, ovo mi je bilo 
jedno od najljepših iskustava u mom ži-
votu!“

Posljednji dan kampa na završetku euha-
ristijskog slavlja župnik je sve prisutne 
goste pozvao na „čašicu razgovora“ što su 
svi s oduševljenjem prihvatili. Uslijedilo 
je veselo razdragano druženje i želja da 
se nezaboravni trenutak ovjekovječi.

Oduševljenje kojim su sudionice kampa 
odisale bilo je teško izraziti riječima, sli-
jevalo se u jedno veliko HVALA sa željom 
ponovljenog iskustva. 

s. Ana Oršolić

Djevojke iz Bugojna, Busovače, Brestovskog, Domaljevaca, Pothuma, Tolise i Vidoša
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OBEĆANO – ISPUNJENO

Posjetom Tučepljana našoj župi, fra Nedilj-
ko je služio svetu misu, a Antonela i ja smo 
ministrirale. Antonela je za vrijeme propo-

vijedi bila prozvana pred oltar kako bi pronašla 
odgovor na fra Nediljkovo pitanje: „Gdje se nala-
zi kip svetog Ivana?“ 
Stajala je uplašeno i zbunjeno, smješkajući se, 
jer nije znala odgovor na postavljeno pitanje. 
Kao utješnu nagradu pater ju je na kraju  sve-
te mise pozvao skupa sa mnom na ljetovanje u 
župnu kuću u Tučepi. Izričito je rekao: „ Osam 
dana!“. Vrijeme je brzo prolazilo i stiglo je lje-
to. Poslali smo e-mail fra Nediljku kako smo se 
dogovorili, a on je s radošću odgovorio te rekao 
da dođemo čim prije, kako bi ispunio obećano. 
Ostale smo mnogo duže jer je fratrova kuća bila 
slobodna.  
Bile smo jako uzbuđene zbog putovanja i već 
smo za par dana bile u Tučepima. Doživjele smo 
jako lijepa iskustva i osjetile srdačnost i ljuba-
znost od strane samog fra Nediljka i ostalih Tu-
čepljana koji su nas pozivali na večere te nas li-
jepo ugostili i poslužili (Rade Šimić; Villa Marija, 
obitelj Marjančević; Villa Andrea, obitelj Ante i 
Fani Mravičić; Konoba Ranč, obitelj Mire Tomas 
Tamaris; Marin Tomaš Nagarić).
Od srca zahvaljujemo svima, a posebno fratru 
čije je obećanje u potpunosti ispunjeno.

Antonela Bićanić i Vedrana Rajković

Unsere 
Sommerferienwoche 
bei Pater Nediljko
Am Sonntag sind meine Familie und 
ich angekommen. Wir haben unsere 
Sachen ausgepackt und waren mit 
Pater Mittagessen. Es waren auch 
noch zwei große Mädchen dabei, die 
auch bei Pater zu Gast waren.
Den Nachmittag und den nächsten 
Tag haben wir am Strand verbracht. 
Am Dienstag haben wir mit Pater 
einen Ausflug gemacht. Pater hat 
uns ein Flusstal gezeigt, in dem 
fast das ganze Jahr über Obst und 
Gemüse wachsen. Dort haben wir 
auch ein Feld gesehen auf dem 
Wassermelonen und Honigmelonen 
wachsen. Einige davon haben wir 
geerntet und mitgenommen. Die 
Melonen waren ganz schön schwer 
und die Frau, der das Feld gehört 
hat uns gezeigt, welche schon reif 
sind und welche noch etwas Sonne 
brauchen.
Danach sind wir zu einem Bauer 
gefahren, der ganz viele verschiedene 
Obst- und Gemüsepflanzen in seinem 
Garten hat z.B. Kiwis, Kürbisse und 
Zitronen.  Außerdem einen Stall mit 
ganz ganz vielen Kaninchen. Das war 
echt toll.
Am Mittwoch haben meine Familie 
und ich eine Bootstour auf dem Meer 
gemacht. Und Pater hatte an dem Tag 
Geburtstag. Abends haben wir dann 
zusammen gegessen.
Am Donnerstag war der wärmste Tag 
der ganzen Woche. Deshalb haben 
wir noch einmal einen Strandtag 
gemacht. Am und im Meer ist es 
immer noch am Schönsten.
Am Freitag sind wir Jetski gefahren, 
das war richtig klasse.
Und am Samstag, unserem letzten 
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Tag, sind wir mit einem Fallschirm 
geflogen, der von einem Boot gezogen 
wurde.
Das war eine richtig tolle Woche und 
wir kommen immer wieder gerne nach 
Kroatien.
Wir sind froh, dass Pater Nediljko uns 
getauft hat, und dass wir immer zu ihm 
kommen dürfen.

Johanna Werth 4. Klasse

Naši praznici kod fra 
Nediljka

Moja obitelj i ja, stigli smo u nedjelju. 
Nakon što smo pospremili naše 
stvari u sobe, pošle smo s fra 

Nediljkom na ručak. Kod njega su bile 
još dvije velike djevojke na ljetovanju. 
To poslijepodne i idući dan, išli smo na 
more. U utorak smo išli na izlet na ušće 
rijeke Neretve. U dolini Neretve kroz cijelu 
godinu ima povrća i voća. Posjetile smo i 

njivu na kojoj rastu lubenice i miluni. Neke 
smo ubrali i ponijeli u Njemačku. Lubenice 
su bile dosta teške. Gospođa vlasnica nam 
je pokazivala koje su lubenice i miluni zreli, 
a koji još nisu. Potom smo išli kod jednog 
drugog seljaka koji ima svega u svome vrtu: 
kivi, tikve, limune… Osim toga, posjeduje i 
štalu punu kunića. To je bilo izvanredno.

U srijedu smo išli na brod i toga je dana fra 
Nediljko imao rođendan. Uvečer smo imali 
zajedničku večeru. Četvrtak je bio najtopliji 
dan našeg boravka. Cijeli dan proveli 
smo na moru. Uvijek nam je najljepše na 
moru. U petak smo vozili jetski. I to je bilo 
eksta lijepo. Subota, naš zadnji dan, bio 
je predviđen za let iznad mora. Brod nas 
je vukao, a mi smo uživali. Bio je to jedan 
izvanredni tjedan. Mi rado dolazimo u 
Hrvatsku.

Pater Nediljko nas je krstio i veselimo se jer 
k njemu uvijek smijemo doći.                                                                                                    

Johanna Wert 4. razred

Gospodin Miro Rončević s djecom obitelji Wert



40 IZVOR

O
d samog početka, zbor  je vo-
đen pod palicom dirigentice 
mgr. Margite Horakove punih 
11 godina.
Trenutno je pod vodstvom di-

rigentice mgr. Marie Mišunove te raste 
i umjetnički i kvalitetni nivo samog zbo-
ra.

Tijekom 17 godina postojanja,  isprofi-
lirao se 24- člani pjevački zbor čiji re-
pertoar čine uglavnom narodne pjesme, 
pjesme starih autora, himne i sakralne 
pjesme.
Zbor nastupa na raznim proslavama, 
u crkvama, na kulturnim manifestacija-
mai na festivalima diljem Slovačke i  ino-
zemstva.

Povijest zbora Lipka

• Mješoviti pjevački zbor LIPKA  osnovan je  1999. godine u sklopu 
Dnevnog centra u Nitri, općina Dolne Krškany u Slovačkoj. Njegovi 
članovi ljudi su raznih profesija i različite starosne dobi koje spaja 
ljubav prema zborskom pjevanju.
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Poďakovanie
U ljetnim praznicima svake godine 
posjete nas pjevački zborovi iz 
raznih zemalja. Prošlog ljeta bilo 
je Njemaca, Slovaka, Čeha i zbor 
djevojaka iz BiH.
Oni su svojim pjevanjem uvijek veliko 
bogatstvo za našu župnu zajednicu.

Spevácky zbor LIPKA z Nitry veľmi 
pekne ďakuje za možnosť predstaviť 
svoje umenie a krásnymi piesňami 
obohatiť priebeh sv. omše v kostole 
(doplniť názov) v Tučepoch. Po sv. 
omši členovia zboru pod vedením Mgr.
Mišunovej zaspievali niekoľko piesní, 
ku ktorým sa pripojili aj viacerí účastníci 
podujatia.

Veľká vďaka za túto možnosť patrí 
v prvom rade pánu Stankovi Deličovi, 
ktorý toto podujatie zorganizoval a pánu 
farárovi ........... za možnosť vystúpenia 
na sv.omši. Zároveň ďakujeme za 
možnosť koncertovať v krásnom kostole 
na Makarskej.

Celému zboru sa v tomto krásnom 
prostredí v srdci Dalmácie veľmi páčilo 
a bolo by nám veľkou cťou, keby sme 
mohli privítať spevácky zbor z Tučep aj 
u nás v Nitre. Budeme sa tešiť na Vašu 
návštevu.

         Jana Behrová
         vedúca zboru                      

Zbor LIPKA je na natjecanjima 
zborskog pjevanja „Zborovi hramo-
va“ u Topolčanyma 2011. i 2013. 
godine dobio srebrnu, a 2015. go-
dine  brončanu nagradu.
 
Ministarstvo kulture Slovačke i Na-
rodni prosvjetni centar u Bratisla-
vi organizirali su 2014. godine u 
mjestu Banska Bystrica 34. festival 
zbornog pjevanja Viliama Figuša 
Bystreho.
U okviru festivala mješani pjevački 
zbor LIPKA osvojio je drugu nagra-
du.
 
U lipnju 2015. zbor LIPKA sudje-
luje na međunarodnom festivalu 
„Cantate Deo“ u poljskom
mjestu Rzeszow i osvaja 3. mjesto.
Zbor LIPKA je svojim nastupima 
u Rigi i Priekuli (Litva), Stokholmu 
(Švedska) i na Božićnom koncer-
tu u Beču ostvario i medunarodni 
uspjeh te je zaslužan za promidžbu 
slovačke kulture.
 

•  Ove godine, zbor je 
nastupio  
u srpnju na svetoj misi 
u Tučepima i u Makarskoj
u okviru Makarskog 
kulturnog ljeta.
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Ein Abendessen mit dem 
Pater mit der langen Nase!

•	 Gradišćanski Hrvati rado dolaze u 
Tučepi i  Makarsko primorje. Gošće 
župne kuće i župnika ovako su 
opisale svoj boravak s njim.

Es war ein wirklich sehr interessanter Abend. 
Sofort aufgefallen ist uns seine hektische und 
lustige Art! Diese war zugleich liebevoll und 
ansteckend. Unser kleines Abendteuer begann, 
als wir in sein Auto stiegen und beim Losfahren 
beinahe eine Gruppe Jugendlicher ueberfahren 
haetten. Er nahm uns mit in ein Hotel in dem wir 
zu Abend gegessen haben. Dabei kamen wir fast 
nie zur Ruhe, da wir aufgrund seiner Witze und 
Streiche immer lachen mussten. Nach dem Essen 
brachten wir einer Familie Caffee, aber auch das 
Ueberreichen machte er zu etwas Besonderem. 
Er predigte uns ein anzuleuten und nicht mehr 
zu sagen als „DI  jE DUJO“. Leider hielten wir es 
vor lauter lachen nicht all zu lange aus!

Er is auf jeden Fall der verueckteste Pater, den 
wir je getroffen haben und die Pfarrgemeinde 
kann sich gluecklich schaetzen ihn zu haben.

Franziska, Marie, Elena und Hanna

Večera s Patrom 
velikog nosa

Bila je to interesantna večer. Od-
mah smo uočile užurbanost i ra-
dosno ponašanje. Istovremeno 

puno ljubavi i nešto što nas je „zarazi-
lo“. Naša mala večernja lutanja počela 
su čim smo ušli u auto i kod samog 
starta kao da smo htjeli pregaziti jed-
nu grupu mladih. Fra Nediljko nas je 
odveo u hotel gdje smo lijepo večerali. 
Kod večere nismo se mogli smiriti od 
smijeha zbog njegovih viceva i raznih 
poteza.

Nakon večere nosili smo jednoj obi-
telji kavu. Predaju kave fra Nediljko 
je učinio posebnom. Uputio nas je da 
pozvonimo i ništa drugo ne kažemo 
nego: „DI JE DUJO?“. Nažalost, od smi-
jeha nismo dugo izdržale.

 U svakom slučaju on je najinteresan-
tniji pater koga smo susrele, a župna 
zajednica koja ga ima može se osjećati 
sretnom.

Franciska, Marie, Elena i Hanna

Gradišćanske 
Hrvatice
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Dragi fra Nediljko,

prisjećajući se našeg obiteljskog ljetovanja u Tu-
čepima ostaje nam, prije svega, osmijeh na licu. 
Bili smo na proputovanju prema marijanskom 
svetištu Međugorje, u Bosni i Hercegovini, te smo 
se željeli prije toga odmoriti nekoliko dana u Tu-
čepima, u Hrvatskoj. Vrijeme provedeno u vašoj 
župnoj zajednici bilo je jednostavno predivno. 
Veliko hvala za sve što ste za nas učinili. S velikim 
veseljem prisjećamo se zabavne večeri s likerom, 
sladoledom, špekom i dinjama, s kojima si nas 
razmazio. A, tek med? Mmmmmm, jednostavno 
božanski! (A tvoje riječi slađe od meda pčela iz 
maslinskog vrta). Svaki dan smo mogli kod tebe 
slaviti sv. misu i tako osnažiti naše prijateljstvo 
s Bogom. Također, tvoji spontani posjeti našem 
hotelu izazvali su mnoge poglede nazočnih. Ne-
obično lijepo nam se svidio tvoj prijem nakon 
međunarodne nedjeljne sv. mise kada si svečano 
servirao stol ispred crkve. Inače, tvoja kolekcija 
likera je zaista sjajna. Hvala ti za tvoje oduševlje-
nje i posvećenost nama i župnoj zajednici. Tvoja 
otvorenost nas se veoma dojmila. Nadamo se, da 
ćeš i dalje istom snagom donositi Isusov plamen 
u srca ljudi. I dalje ćemo, naravno, sačuvati u sr-
cima tebe i tvoju vjernu župnu zajednicu te moli-
ti za vas. Lijepi pozdrav i Božji blagoslov za tvoj 
daljni rad.

obitelj Rist, obitelj Mohr, obitelj Berktold

Lieber Pater Dominik, 

rückblickend auf unseren 
Familienurlaub in Tucepi bleibt 
uns vor allem ein Schmunzeln auf 
dem Gesicht J Wir waren auf der 
Durchreise zum Marienwallfahrtsort 
Medjugorje in Bosnien und wollten 
davor noch ein paar Tage in Tucepi/
Kroatien zur Ruhe kommen. Einfach 
schön und wunderbar war die Zeit in 
Deiner Pfarrei. Vielen Dank für alles, 
was Du für uns getan und an uns 
gewirkt hast. Liebend gerne denken 
wir an den amüsanten Abend mit 
Likör, Eis, Speck und Melonen zurück, 
an dem Du uns echt verwöhnt hast. 
Und dieser Honig. Mhmmmmm, 
einfach himmlisch. (Und deine Worte 
süßer als der Honig der Bienen 
aus dem Olivengarten.J) Täglich 
konnten wir bei Dir die Heilige Messe 
mitfeiern und so unsere Freundschaft 
zu Gott bekräftigen. Auch deine 
spontanen Besuche in unserem Hotel 
haben viel Aufsehen erregt und waren 
sehr lustig. Außergewöhnlich schön 
fanden wir auch den Empfang nach 
der internationalen Sonntagsmesse, 
an dem du feierlich aufgetischt hast. 
Übrigens: deine Likörsammlung 
ist echt spitze J Danke für deine 
Begeisterung und Hingabe an die 
Pfarrgemeinde und uns, deine 
Offenheit hat uns beeindruckt. 
Wir hoffen, dass Du weiter mit 
diesem Feuer Christi die Herzen der 
Menschen zum Brennen bringst. 
Natürlich werden wir Dich und die 
dir anvertraute Pfarrei weiterhin im 
Herzen behalten und für euch beten. 
Liebe Grüße und Gottes Segen für 
Dein weiteres Wirken, 

Familie Rist (4), Familie Mohr(7), 
Familie Berktold (9)

Naše nezaboravno ljetovanje
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Eine Wohltat für Leib und Geist
Bei meinem Urlaubsauenthalt im August 2016 in Tucepi durfte ich Pater Nediljko Sabic 
persönlich und seine Gemeindearbeit kennen und schätzen lernen.

Als Pater Nediljko in der Frühmesse vom 14.08.2016 mich als Diakon erkannte, lud er 
mich voll Freude zur Assistenz bei der nachfolgenden Messe ein.

Als Urlauber bin ich der kroatischen Sprache nicht mächtig. Umso mehr bin ich froh 
und dankbar, dass es in der katholischen Kirche nur die eine und heilige Messe gibt, der 
man auch ganz ohne Sprachverständnis problemlos folgen kann. Man weiß zu jeder Zeit 
genau, an welcher Stelle der Heiligen Messe man sich gerade befindet. Die dazugehörigen 
Antworten und Gebete kann man still in eigener Sprache geben und das heilige Messopfer 
in gewohnter Weise mitfeiern. Gerade bei solchen Gottesdienstbesuchen im Ausland stellt 
man fest, was es bedeutet, dass die eine Katholische Kirche keine Grenzen, Mauern oder 
Sprachen kennt – sie ist universell! In der alten Liturgie zeigte sich dies deutlicher durch 
die weltweite, einheitliche lateinische Sprache in der Heiligen Messe. 

Bei meiner Assistenz bei Pater Nediljko wurde ich eingeladen das Evangelium vom 
Sonntag in meiner Sprache der Gemeinde zu verkünden und am Altar als Diakon zu 
assistieren.

Im Anschluss an die Heilige Messe lud Pater Nediljko in seiner aufgeschlossenen 
und charismatischen Art und Weise in vielen Sprachen die Menschen dazu ein, nach 
der Messe nicht gleich in den Alltag auszuströmen, sondern bei einem Umtrunk im 
Pfarrgarten zusammenzukommen und einander kennenzulernen. Herzu stellte Pater 
Nediljko eine Menge verschiedener Getränke bereit, damit auch wirklich kein Wunsch 
offen blieb.

Nach der Nahrung für die Seele durch die Worte des Evangeliums und die Feier 
der Heiligen Messe, blieb den Messbesuchern im Pfarrgarten durch die reichliche 
Getränkeauswahl kein Wunsch offen. Bei der einsetzenden Mittagshitze war dies 
wahrlich eine Wohltat für den Leib!

Sehr viele Menschen folgten der sehr persönlichen und sympathischen Einladung des 
Pfarrers in ihren ganz eigenen Landessprachen und hatten so die großartige Möglichkeit 
einander zu begegnen und vieles von einander zu erfahren.

Pater Nediljko verkörpert in seiner Gemeindearbeit genau das Bild des Rufers 
in der Wüste, der die Menschen ganz offensiv, charismatisch und in seiner ganz 
persönlich-sympathischen Art anspricht, mobilisiert und motiviert aus der 
Anonymität herauszukommen und sich bereits beim ersten Gottesdienstbesuch in 
Tucepi ganz �Zuhause� zu fühlen – vom ersten Augenblick an! Diese Charismen des 
Gemeindepfarrers von Tucepi sind gerade für die Touristenseelsorge unglaublich 
wertvoll und gnadenreich.

Ich danke Gott für die Begegnung mit Pater Nediljko und den vielen Gläubigen nach 
dem Gottesdienst und wünsche Ihnen von Herzen einen schönen Herbst und bis zum 
Wiedersehen im nächsten Jahr Gottes reichen Segen!

Andreas Dahmer
Diakon im Bistum Eichstätt, Deutschland
Feuerwehrseelsorger der Feuerwehr Nürnberg 
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Blagodat za tijelo i duh

Za vrijeme svog godišnjeg odmora u 
Tučepima, u kolovozu 2016., imao 
sam priliku osobno upoznati fra 
Nediljka Šabića i njegov cijenjeni 

rad u župi.

Kad me na ranoj misi 14. kolovoza 2016. fra 
Nediljko prepoznao kao đakona, radosno 
me pozvao na sudjelovanje na sljedećoj sv. 
misi. 

Budući da sam turist, nisam vješt u hrvat-
skom jeziku. Tim više, bio sam sretniji i za-
hvalniji što u katoličkoj crkvi postoji samo 
jedna sv. misa koja se bez znanja jezika 
može pratiti. U svakom trenutku  točno se 
zna u kojem se dijelu sv. mise trenutno na-
lazimo. Zbog toga se pripadajući odgovori i 
molitve mogu tiho na svom jeziku izreći, a 
sv. misa na uobičajen način slaviti. Upravo 
zbog ovakvih misa u inozemstvu potvrđu-
je se da katolička crkva ne poznaje nikakve 
granice, zidove ili jezike - ona je univerzal-
na. U staroj liturgiji, to se na sv. misama ja-
snije pokazalo kroz svjetski rasprostranjen 
jedinstven - latinski jezik. 

Sudjelovao sam tako što sam bio pozvan na 
svom jeziku navijestiti župi nedjeljno evan-
đelje i pomagati na oltaru.

Na kraju sv. mise fra Nediljko 
je na raznim jezicima i na sebi 
svojstven, duhovit i karizma-
tičan način, pozvao vjernike 
da se ne vrate odmah u sva-
kodnevnicu nego da dođu u 
vrt župne kuće na piće i me-
đusobno upoznavanje. Fra 
Nediljko je pripremio mnoš-
tvo različitih pića tako da su 
sve želje bile ispunjene. 

Nakon okrijepe za dušu, kroz 
riječi evanđelja i slavlja sv. 

mise, vjernicima u župnom vrtu nije ostala 
ni jedna želja neispunjena.

Bila je to uistinu blagodat za tijelo jer je bila 
podnevna žega.

Jako puno ljudi prihvatili su svećenikov oso-
ban i simpatičan poziv na njihovom vlasti-
tom jeziku i pritom imali mogućnost sresti 
se i saznati puno jedni o drugima. 

Fra Nediljko utjelovljuje u svom radu u župi 
sliku glasa iz pustinje koji se ljudima obraća 
ofenzivno, karizmatično i na sebi svojstven 
simpatičan način, te mobilizira i motivira da 
se izađe iz anonimnosti i da se pri prvom 
posjetu svetoj misi u Tučepima osjećaš „kao 
kod kuće“. Ova karizma tučepskog svećeni-
ka nevjerojatno je vrijedna i puna milosti za 
dušu turista. 

Zahvaljujem Bogu za susret s fra Nediljkom i 
mnogim vjernicima te im od srca želim lije-
pu jesen i obilje Božjeg blagoslova do idućeg 
viđenja!

Andreas Dahmer
Đakon u biskupiji Eichstätt, Njemačka

Savjetnik vatrogascima i unesrećenima u 
požaru, Nürnberg

Fra Nediljko i đakon Andeas Dahmer
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Katehetski ured Splitsko-makarske nad-
biskupije u povodu jubilarne Godine 
milosrđa organizirao je natječaj literar-

nih i likovnih radova učenika osnovnih i sred-
njih škola na temu „Djeca Oca milosrđa“. Od 
mnoštva pristiglih materijala dva prosudbena 
povjerenstva napravila su izbor najboljih rado-
va koji su objavljeni u zborniku „Djeca Oca 
milosrđa“, a među njima su radovi učenika 
Luke Gudelja, Ante Savanovića i Luke Zwir-
na. 
Svečana promocija Zbornika upriličena je 15. 
studenoga 2016. u prepunoj dvorani Nadbi-
skupskog sjemeništa u Splitu. Zbornik su pri-
redile vjeroučiteljice Marina Šimić i Mirjana 
Vučica, a predstavili su ga mons. Marin Ba-
rišić, splitsko-makarski nadbiskup, vjeroučite-
ljica Marina Šimić i dr. sc. Dubravka Kušče-
vić, profesorica na Filozofskom fakultetu Sve-
učilišta u Splitu.
Tijekom programa igrokaz „Djelo milosrđa“ 
izveli su učenici: Frane Brbić, Franko Raffa-
nelli, Leonarda Sušac i Niko Ševelj. Nastupio 
je i VIS Agnus iz župe sv. Josipa iz Splita. 
Svi nazočni mogli su pogledati prigodnu izlož-
bu likovnih radova koji su objavljeni u Zbor-
niku.

Djedova dobrota

Moj djed je umro i ja se svake nedjelje u cr-
kvi za njega molim. Danas sam saznao da je 
to duhovno djelo milosrđa. Djed me naučio 
kako mogu biti pravi vjernik pa to pokušavam 
i uspijeva mi. Naučio me osnovne molitve i 
da zahvaljujem Bogu svako jutro što sam živ i 
zdrav. Govorio mi je da pomažem siromasima 
i smirujem one koji govore ružne riječi. Jed-
nom sam pomogao siromahu tako da sam mu 
dao odjeću i nešto novaca. Tada sam osjetio 
djedovu dobrotu u sebi. Pomogao sam prijate-
lju naći mobitel, a mami i tati toliko stvari da 
ne mogu sve sada nabrojati. Sve sam to naučio 
od moga milosrdnog djeda. 

Luka Gudelj, 4. r.

Moj uzor

Moj uzor u milosrđu je moja baka Vlasta. U 
našoj obitelji ona najviše pomaže onima koji 
trebaju pomoć. Jedne nedjelje, poslije svete 
mise u našoj župi, ugledao sam baku ispred 
crkve kako prodaje čestitke da bi prikupila no-
vac za bolesne ljude. To me je jako iznenadilo. 
Naravno, na dobar način. Jednostavno nisam 
mogao vjerovati. Ostao sam bez riječi. 
Svake godine kada slavim rođendan, baka mi 
napomene kako trebam pomagati drugima. 
Kada mi daruje novac, uvijek me pita želim li 
jedan dio dati za ljude kojima je potrebna po-
moć. Uvijek pristanem pa se tako sretno osje-
ćam što mogu nekome pomoći. Zahvaljujem 
Bogu što je moja baka dobroga srca i što me 
pokušava usmjeriti na pravi put. 

Luka Zwirn, 8. r. 

Nedjelja Caritasa

Došašće je posebno vrijeme kada pomažemo 
jedni drugima. Najdraža mi je Nedjelja Carita-
sa jer tada u mojoj župi prikupljamo hranu za 
one koji za božićne blagdane nemaju pošten 
ručak na stolu. 
Još pamtim taj dan kada me je mama pozvala 
da odemo u Makarsku kupiti hranu koju ćemo 
odnijeti u crkvu. Kupili smo razne proizvode: 
tjesteninu, brašno, konzervirane namirnice. 
Sve smo to stavili u kutiju i odnijeli u crkvu 
ispred oltara. Tu je već bilo puno ukrašenih 
kutija hrane koju smo po razredima prikupljali 
u školi. 
U trenutku kada je naš svećenik rekao da te 
namirnice idu siromašnima koji će ih jesti za 
Božić, osjećao sam se ispunjeno. Kada sam 
počeo jesti svoj božićni ručak, sjetio sam se 
onih ljudi koji zahvaljuju meni i dobrim lju-
dima iz moje župe. U sebi sam osjetio pravi 
Božić. 

Ante Savanović, 7. r. 

Promocija zbornika „Djeca Oca milosrđa“
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N
aša župa rado hodočasti svake 
godine Majci Božjoj Gospi 
Sinjskoj. Sada je to tradicija. U 
početku prije više od 50. g za-
jedno su hodočastili s našom 

župom i župljani Baške Vode, a onda se 
pridružila i župa Sv. Stjepana iz Brela.

Dolaskom fra Nediljka u našu župu to je 
postalo hodočašće Makarskog dekana-
ta. Sve župe od Živogošća do Brela za-
jedno planiraju i zajedno hodočaste Gospi 
Sinjskoj. Naša župa Sv. Ante Padovanskog u 
Tučepima ima još jednu posebnost. Poznati 
i obljubljeni župnik fra Milan Šetka uveo je 
običaj da se prilikom hodočašća u Sinj da-
ruje za svećeničke kandidate boca ulja. Taj 
lijepi običaj brige za svećeničke kandidate 
nije se ukinuo, iako se poslije 
fra Milana Šetke promjenilo 
pet župnika. Svi želimo imati 
dobre i mlade svećenike. Svi 
moramo za njih moliti i koliko 
nam je moguće njih uzdržavati.

I dođe prva subota u listo-
padu te krenusmo na naš 
hodočasnički put prema Gospi 
u Sinj. Polazak je bio s Lučice 
u 7 sati ujutro, dočekala su 
nas dva autobusa. U Brelima, 
po običaju skupili su se auto-
busi iz svih župa s područja 
Makarskog primorja. Ukupno 
je bilo 13 autobusa. Kada su 

svi došli, rasporedili smo se u autobuse i 
krenuli za Sinj. Putem smo izmolili krunicu.

Po dolasku u Sinj većina hodočasnika ima-
la je potrebu susrest Krista i u sakramentu 
svete ispovijedi. Imali smo slobodno vrijeme 
za šetnju i kavu do sv. mise. Misa je počela 
zajedničkom procesijom. Sv. misu predvo-
di uvijek jedan od župnika našeg dekana-
ta. Ove godine to je bio fra Petar Vrljičak, 
župnik Baške vode. Ostali župnici bili su u 
koncelebraciji. 

Fra Petar je u propovijedi posebno nagla-
sio: “ Potražimo sigurno utočište, potražimo 
svoj zid plača u Bogu koji je jedini sigurnost 
i nada naša, jedini jamac ozdravljenika, je-
dini iscjelitelj svih strahova i nesigurnosti. 

HODOČAŠĆE GOSPI SINJSKOJ

Zajedništvo u molitvi

•	 “Majka ima važnu ulogu u životu naše duše... Isus nam je predao svoju 
majku… I ako nas odbaci svijet, ako nas svi zaborave, ne zaboravlja nas srce 
jedne majke - naše majke Marije.”
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Potražimo sigurno utočište na našim ned-
jeljnim i drugim vjerničkim susretima.”

Lijepo je rekao: “Majka je netko koga cijeli 
život ne možemo shvatiti. Teško je doći do 
majčinih dubina… Majka je vezana uz svoje 
dijete od začeća do smrti. Majka ima važnu 
ulogu u životu naše duše… Isus nam je pre-
dao svoju majku… I ako nas odbaci svijet, 
ako nas svi zaborave, ne zaboravlja nas srce 
jedne majke - naše majke Marije.” Još mnogo 
predivnih misli bilo je u fra Petrovoj propo-
vijedi.

Nakon sv. mise mnogi su ostali pred Gospi-
nom slikom i molili.

Nakon slavlja svete mise opet smo imali slo-
bodno vrijeme za ručak i razgledavanje gra-
da Sinja. U 14 sati svi smo se našli kod au-
tobusa i krenuli za Imotski. Prvo odrediste 
u Imotskom bila je Crkva Gospe od Anđela 
te franjevacki samostan. U samostanu smo 
razgledavali njihov muzej gdje se nalaze 
stari predmeti koje su franjevci sačuvali 
s područja Imotske krajine. Sljedeće 
odredište bili su Crveno i Modro jezero koja 
smo na brzinu razgledali i krenuli prema ze-
lenoj katedrali. 

Zelena katedrala

To je veliki travnjak sa stoljetnim stablima. 
Dug je više od sto metara. 1995. sagrađena 
je otvorena bazilika. Na ulazu je portal s ro-
zetom i preslicom s jednim zvonom. Dvos-
truki je red sa po sedam stupova. Oni simbo-
liziraju 14 stoljeća kršćanstva našeg naroda. 
Oltar je smješten na kraju ovog predivnog 
ambijenta. Na oltaru je natpis: BOGU NA 
SLAVU A VELIKOJ GOSPI NA ČAST.

Naš pratar reče: strop su krošnje ovih veli-
kih stabala. Predivan prostor za doživljaj. 
Preporučamo.

Pri kraju našeg hodočašća prošetali smo 
do obližnjeg kafića i popili kavu. Nismo se 
dugo zadržali jer smo morali krenuti pre-
ma svojim kućama. Po povratku u Tučepe 
bila je ugodna atmosfera. Ovo hodočašce 
pamtit ćemo po zajedništvu i molitvi 
svih hodočasnika. Nadamo se jos boljem 
hodočašću sljedeće godine!

Leonarda Sušac
Marija Ljubić
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ZLATNA KRUNICA GOSPE SINJSKE

Svetište Čudotvorne Gospe Sinjske 2015. godine proslavilo je 300. obljetnicu velike po-
bjede nad turskom vojskom, koju su izvojevali hrabri branitelji Sinja. Oni su bili uvjereni 
da je obrana i pobjeda dar Majke od Milosti, koju su molili i zazivali cijelo vrijeme teške 
borbe. 

Branitelji su međusobno skupili 80 zlatnih cekina i nabavili zlatnu krunu, kojom je Stje-
pan Cupilli, nadbiskup, 22. rujna, sljedeće godine okrunio Gospinu Sliku, koja se od toga do-
gađaja štuje pod nazivom Čudotvorna Gospa Sinjska. Ta zlatna kruna na Gospinoj glavi već tri 
stoljeća svjedoči o živoj vjeri junačkih branitelja da im je nebeska Majka darovala pobjedu, a s 
pobjedom život i slobodu.

Ove 2016. godine franjevci, čuvari Gospina Svetišta u Sinju, predložili su da se prosla-
vi 300. obljetnica krunjenja Gospine Slike zlatnom krunom. Uz brojna hodočašća i liturgijska 
slavlja, svečano je blagoslovljena „Zlatna krunica Gospe Sinjske“ i izložena u osvijetljenom 
prostoru uz Gospin oltar u Svetištu. Mnogi štovatelji Gospe Sinjske darovali su zlatne i nov-
čane priloge da se izradi velika i lijepa krunica. Akademski kipar Kuzma Kovačić, poznati naš 
umjetnik, izradio je krunicu od zlata i srebra. Križ je oblikovan prema starohrvatskim križevima, 
zrnca krunice su kuglice od zlata, koje povezuje lančić ukrašen starohrvatskim tropletom. Četiri 
zrnca koja povezuju desetice krunice nešto su veća. Na njima su likovi: sv. Nikole Tavelića, bl. 
Alojzija Stepinca, fra Pavla Vučkovića i fra Rafe Kalinića. Uza svaki lik napisano je i njegovo 
ime. Cijelu krunicu povezuje medaljon s likom Čudotvorne Gospe Sinjske. Pet većih zrnaca 
koji povezuju Gospin medaljon i križ ukrašeni su simbolima Bogorodice Marije, vjere, ufanja, 
ljubavi i likom uskrsloga Isusa Krista. 

Ta će „Zlatna Gospina krunica“ svim hodočasnicima i štovateljima Gospe Sinjske biti 
trajni znak zahvalnosti, ne samo 
za divnu pobjedu 1715. godine i 
krunjenje Gospine Slike 1716., 
nego i za pobjedu u Domovin-
skom ratu, kada su naši hrabri voj-
nici branili Domovinu s krunicom 
oko vrata, a njihove obitelji i svi 
vjernici i domoljubi pobožno mo-
lili krunicu. Vjernici znaju da će 
im molitva krunice donijeti blago-
slov i mir. 

Vjernici i posebno štovate-
lji Gospe Sinjske moći će nabaviti 
zlatnu ili srebrenu Gospinu kru-
nicu, koja je izrađena prema ori-
ginalnoj krunici, ali je uobičajene 
veličine.

Tako je molitva krunice do-
bila još jedan poticaj da svi vjer-
nici pobožno i ustrajno mole kru-
nicu.
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Propovijed na Gospu ružarija

Marija - božji poljubac čovjeku

•  Kod molitve krunice uranjamo se i život Boga s Marijom i Riječi koja je 
postala tijelom. Time se osvježavamo za najljepše zajedništvo s Ocem, sinom, 
Duhom Svetim i Marijom. To je roman koji se ne čita, nego živi i osvježava. 
Gospa ružarija u nas se slavi i u nas se uranja na radost neopisivu. 

K
ad nekoga volimo, onda to isku-
stvo ljubavi imamo potrebu iska-
zati riječju i gestom. Ljubav je 
takva da se želi uriječiti, na neki 
način učiniti čujnom i vidljivom. 

Iskustvo ljubavi je takvo da ne može osta-
ti na razini čovjekove nutrine. Ljubljena je 
osoba iskustvom ljubavi tako osupnuta da 
ta ljubav, na neki način, želi izići van, od 
jedne osobe prema drugima, izići iz sebe, 
opredmetiti se. Zbog toga imamo potrebu 
poljupca i zagrljaja kao geste ljubavi. Ili 
stiska ruke kad nekoga poštujemo, želimo 
ga pozdraviti ili mu čestitati. Često te geste 
govore više nego mogu izreći stotine rije-
či. Ipak, one nikad do kraja ne mogu izreći 
svu ljubav koju netko može osjetiti, dati ili 
primiti. Ljubav je otajstvo koje nije moguće 
do kraja staviti u riječ ili je izraziti gestom.

Ako je takvo naše ljudsko iskustvo ljubavi 
koja je, iako zna biti velika, ipak ograniče-
na, onda tek možemo zamišljati kolika je 
velika ljubav kojom Bog ljubi čovjeka! Ko-
liko bi tek velik morao biti njegov poljubac 
ili zagrljaj koji bi uriječio ili gestom iskazao 
tu ljubav?! Bog, koji je sama ljubav, upra-
vo je to učinio. Svoju je ljubav utjelovio u 
svome Sinu Isusu Kristu. On je Riječ Boga 
Oca. Po Isusu Bog govori čovjeku kolika 
je njegova ljubav. Ako je Isus Božja Riječ o 
ljubavi i sama ljubav, onda je Marija, čiju 
svetkovinu slavimo, Božja vidljiva gesta te 

ljubavi. Marija je Božji poljubac čovjeku. 
Ona je njegov zagrljaj čovječanstvu. Marija 
je Božje usne kojima on ljubi mene i tebe, 
svakog čovjeka, ona je Božje ispružene 
ruke kojima on grli sav svijet, čovječanstvo 
i svemir. Ako bismo htjeli zamišljati osobu 
koja bi bila utjelovljenje Božje geste ljuba-
vi, onda pred oči stavimo Mariju. Ona tu 
ljubav najbolje prikazuje.

U evanđeoskom ulomku današnje svetko-
vine slušamo kako Luka Evanđelist nagla-
šava kako je Marija „pohitala u gorje, u grad 
Judin“. Znamo da su prva poglavlja Lukinog 
Evanđelja nastala na osnovu njegovog raz-
govora s Marijom. To je svojevrsni intervju 
s njom. Zato su događaji u tim poglavljima 
tako živi i nose osobni pečat. Pisani su iz 
Gospine perspektive.

Iako i sama trudna, Marija hita u pomoć 
Elizabeti. Iako bi možda mogla ostati kod 
kuće u Nazaretu i svoj ostanak opravdati 
trudnoćom, Marija hita. Hita u pomoć dru-
gima. U tom trenutku je to bila Elizabeta. 
Ona je bila trudnica u poodmakloj dobi, 
u šestom mjesecu kad je trudnoća ulazila 
u rizičnu fazu. U gorju. U gradu Judinom. 
Gdje je sada Marija? I dalje hita? Gdje? Mož-
da ovdje, u Tučepe, u tvoju obitelj ili neku 
tvoju osobnu situaciju problema, tjesko-
be, traume, ranjenosti, bolesti… Ona hita 
svugdje tamo gdje se zazove njezino ime. 
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Kome danas Marija hita? Elizabeti. Tko je 
ona? To si možda danas ti, sutra ja. Nitko 
od nas nije imun na životne nedaće. Kao 
Elizabeta u ono vrijeme, i mi smo danas 
potrebni Marijine pomoći, njezinog prisu-
stva u našoj stvarnosti, u našim životima, u 
našoj sredini. Ovdje nije riječ o pukoj utjesi 
ili simbolici koja bi nam psihološki treba-
la olakšati breme problema koje nosimo. 
Riječ je o konkretnoj Mariji, o našoj Gospi, 
čiju smo pomoć i utjehu sigurno do sada 
toliko puta iskusili. Ponekad su naše mo-
litve Mariji toliko žive da možemo opipati 
njezinu prisutnost. To dokazuju njezina 
tolika ukazanja diljem svijeta kojima ona 
svjedoči i poručuje: “Djeco moja, nisam vas 
ostavila, nisam vas zaboravila!“

U evanđelju koje nam je naviješteno Luka 
također govori o radosti koju je osjetila Eli-
zabeta prilikom susreta s Marijom. Eliza-
beta je u tom trenutku bila ispunjena Du-
hom Svetim. Ona darom vjere prepoznaje 
da je trudna Marija „Majka Gospodina 
mojega!“ Izvor Marijine svetosti nije ona 
sama. Ona nije ni svrha sebi samoj. Ona 

Elizabeti i svakom čovjeku donosi utjelov-
ljenog Boga - Isusa Krista. On je smisao, 
razlog i cilj njezinog Bogomajčinstva. I na 
čudesnom prikazu Gospe u Gualdalupeu u 
Meksiku Marija je prikazana u stilu kako su 
se odijevale trudne žene vremena u koje-
mu je slika nastala. Zrake aureole koje izbi-
jaju iza nje nemaju centar u sredini prikaza 
njezine glave, kako smo to navikli gledati u 
prikazima svetaca. One centar imaju u Ma-
rijinoj utrobi. Ona je trudna. Nosi utjelov-
ljenoga Boga. Isusa. Ona ga je u onaj dan u 
gradu Judinom donijela Elizabeti. Ona Isu-
sa donosi svakom od nas, njezinim Eliza-
betama današnjice. U svakoj našoj potrebi. 
Pruža nam ruku da je s povjerenjem uzme-
mo kako bi nas povela do svoga Sina. Zato 
je Marija siguran put spasenja i sigurnosti 
u ovom nesigurnom svijetu i vremenu. Da-
nas na njezinu svetkovinu zazovi njezino 
ime i čvrsto je primi za ruku. Osjeti kako te 
Bog ljubi njezinim majčinskim cjelovom i 
grli njezinim rukama. U tome je tvoja utje-
ha i tvoja sigurnost. 

don Ante Žderić
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Zahvala za žetvu

N
a dan zahvale za žetvu Mojsije-
ve riječi zvučale su kao oporu-
ka. Ne ostavlja im materijalne 
stvari, ali ih dovodi pred obe-
ćanu zemlju u koju ih on neće 

uvesti. Ostavlja im iskustvo svoga životnog 
iskustva kojim mogu usmjeravati svoj život. 
On je osjetio jad i čemer, glad i žeđ, brige i 
strah. Izraelci stoje pred rijekom Jordan, 
pred obećanom zemljom. Sada mogu svi 
odahnuti. Nevolji je došao kraj.

Ovaj Mojsijev govor vrijedi za sva vremena. 
Za nas i našu župnu zajednicu kao da je pi-
san. Često ga trebamo čitati. Sada ga usadi-
mo u srce.

Mojsije reče narodu: „Gospodin Bog tvoj,

Vodi te u dobru zemlju: zemlju potoka i vre-
la, dubinskih voda što izviru

U dolinama i bregovima; zemlju pšenice i 
ječma, loze, smokava i šipaka

Zemlju meda i maslina, zemlju u kojoj nećeš 
sirotinjski jesti kruha, i gdje ti ništa

Neće nedostajati…Do sita ćeš jesti i blago-
slivljati Gospodina, Boga svoga, zbog

Dobre zemlje koju ti je dao.“

Čuvaj se da ne zaboraviš Gospodina, Boga 
svoga, zanemarujući njegove zapovijedi, 
njegove uredbe  i njegove zakone koje ti da-
nas dajem… i kada se nakupiš srebra i zla-
ta, i kada sve tvoje uznapreduje, nemoj da 
se uznese srce tvoje i zaboraviš Gospodina , 
Boga svoga… koji te izvadio iz kuće ropstva“ 
( Pnz,8 7-18). 

Prenosimo navedene riječi našoj djeci i mla-
dima.

 fra Nediljko Šabić

Zahvala za žetvu 2016. godine
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Prvi recitator: 
U znaku križa živio je Kristov svjedok 
sveti Nikola Tavelić. 
Novog čovjeka obukao je u šutnji u kojoj 
je čuo Kristov glas.
Jer šutnja nas čini slušateljima i dotiče 
mjesto gdje smo ranjeni,
šutnja otvara oči za neprolazne dubine u 
sigurnosti spoznaje da će svjetlo jednom 
doći. 

Drugi recitator: 
Što ja vidim kada Raspetog gledam?
Mogu li se rastati 
od svega zemaljskog 
da se Njemu predam?

Život tvoga svjedoka uči me:
nestane li ljubavi,
produljuju se sjene,
a onda više nema ni mene.

Daj Gospodine, mom životu svečani ton, 
uzmi nemir
da prepoznam tu Ljubav 
koja je služenjem zaposjela svemir.

Prvi recitator:
Hodao je svijetom siromašan, obilujući 
kraljevskim dostojanstvom, želeći se 
svidjeti samo i jedino Bogu. Sveti Nikola 
se nije obazirao na krive poglede i osude. 

Pjesma: Usred svoda nebeskoga

Prvi recitator:
Nikolina osobita vjera u Boga i postojanost 
duha zasjala je u onome času kada je 
odlučio otvoreno posvjedočiti za Krista. 
U Evanđelju nalazi blago istine i put kojim 
ljudi mogu postići vječno spasenje.
Vodio ga je zanos i žar da za istinitost 
kršćanske vjere podnese mučeništvo. 
Tajna cijeloga života sv. Nikole Tavelića 
bila je razapeta Ljubav. 

Drugi recitator:
Gospodine,
primi i mene kao učenika 
na svoju katedru razapete ljubavi.
Prilijepi me za rane. 
Učini me uljem i vodom.
Daj da prepoznam u današnjem danu križ,
da za njim čeznem kao za slobodom.

BLAGDAN SVETOG NIKOLE TAVELIĆA

 
•  Ove godine svečano smo proslavili blagdan sv. Nikole Tavelića, suzaštitnika 
naše župe. Procesija je išla kroz mjesto. Naš zbor lijepim pjevanjem je uveličao 
ovo slavlje. Svetu misu predvodio je fra Petar Vrljičak, župnik iz Baške Vode. 

•  Recitalom, koji su za ovu proslavu osmislile naša vjeroučiteljica Marina Šimić 
i voditeljica zbora Romana Lalić-Pejković završila je proslava u crkvi.
Za sve vjernike nakon mise Župno pastoralno vijeće pripremilo je domjenak.

Recital „Sveti Nikola Tavelić - Kristov svjedok“
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Pjesma: Nikola dobri sveče

Prvi recitator:
Postoji li u tebi područje nad kojim svijet 
nema nikakve vlasti?
Postoji li kraljevsko dostojanstvo koje ti 
nitko ne može ukrasti?

Drugi recitator:
Željela bih, poput svetog Nikole, 
naći taj neranjivi dio
u kojem bi ti, Kriste, 
kraljevskom vlašću boraviti htio.
Ali znam, dok te bičuju i lome,
tu si, kao Kralj, bliži srcu mome.
Gdje me se osuđuje, gdje me se ne 
shvaća,
tu je tvoja kruna, tu je moja plaća.
Ni u mojem umiranju
ne mogu mi oduzeti tu čast:
da poniženi, na smrt osuđeni Kralj,
u mome kraljevstvu ima vlast!

Pjesma: Kriste naš brate

Prvi recitator:
U poniznosti otkrij veličinu i pitaj se 
jesi li umjesto sunca u nečiji život unio 
tminu?
Pred tobom stoji navjestitelj radosnog 
lica, njegovo evanđelje preokreće 
vrednote svijeta. 

Drugi recitator:
Dopusti Gospodine 
da me dotaknu strune tvoje milosti,
da s pogledom u nebeski svod 
vidim što mi nedostaje,
da donesem stostruki rod.
Požarom ljubavi svojih rana
oživi obamrlo, uništi sve ono što
u meni ne valja, 
učini i od mene,
kao što si i od svetoga Nikole, 
radosnog Glasnika velikoga Kralja!

Pjesma: Glasnik velikoga Kralja

Marina Šimić

Fra Petar Vrljičak na blagdan sv. Nikole Tavelića
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S
veta godina milosrđa nije mogla 
bolje završiti: u organizaciji naše 
župe i župe sv. Stjepana te agenci-
je Smisao života krenuli smo od 7. 
do 11. studenoga 2016. godine na 

još jedno hodočašće. Osim navedenih župa 
pridružili su nam se vjernici iz Baške Vode, 
Makarske, Vrgorca i Zmijavaca - ukupno nas 
je bilo sedamdeset osam. Našim župnicima 
fra Nediljku Šabiću i don Stjepanu Lončaru 
pridružio se vodič Mijo Rak. Krenuli smo 
u ranim jutarnjim satima kroz  lijepu našu 
da bi nas nakon Zagreba srdačno dočekao 
naš simpatični Mijo koji je uz pomoć svoje 
supruge i djece napravio za sve nas domaći 
gulaš. Veliko im hvala! 

Naš grb u Austriji
Uputili smo se preko Slovenije do našeg 
prvog odredišta, mjesta susreta i molitve, 
najvažnijeg marijanskog svetišta Austrije, u 
Mariazell. Dočekao nas je prvi ovogodišnji 
snijeg u Alpama gdje je Bog pokazao svoju 
veličinu u ljepoti prirode, nepreglednim šu-
mama i potocima u kojima se zrcale nebo i 
priroda. Odmah po dolasku obišli smo ba-
ziliku i vidjeli svu njenu ljepotu te sudjelo-
vali u svetoj misi. Mariazell je utemeljen 21. 
prosinca 1157. g. kada je redovnik Magnus 
donio od lipova drveta izrezbaren kip Djevi-
ce Marije. Posebno nas se dojmilo izvezeno 
ruho na kipu Naše Gospe ukrašeno grbovi-

HODOČAŠĆE ŽUPE SV. ANTE - TUČEPI I SV. STJEPANA - BRELA
(7. - 12. 11. 2016. godine)

Putem vjere svetih Ivana Pavla II. 
i Marka Križevčanina

•  „Ako ne možemo otvoriti vrata za Isusa, bar ih odškrinimo za milost, 
dobrotu, vjeru… uz vječnu izreku ŽIVOT JE LIJEP!“ 

ma katoličkih naroda srednje i istočne Euro-
pe, među kojima se nalazi i naš hrvatski grb. 
Brojne uslišane molitve, čudesna ozdravlje-
nja, pobjede nad moćnijim neprijateljima 
razlog su zašto se i danas ovdje slijevaju 
rijeke hodočasnika, a 1983. posjetio ga je i 
papa Ivan Pavao II. Idući dan teška srca na-
puštamo ovo mjesto molitve i zahvale i pito-

Gospin oltar u svetištu Mariazell
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mim krajevima putujemo do našeg drugog 
odredišta, kulturnog i vjerskog središta Slo-
vačke, do Trnave koja je prozvana malim Ri-
mom zbog mnoštva crkava. Za nas je poseb-
no zanimljiva crkva sv. Ane u kojoj se čuvaju 
kosti trojice katoličkih svećenika, košičkih 
mučenika, među kojima je i naš sv. Marko 
Križevčanin (Križevci, 1589. - Košice, 7. IX. 
1619.), a koje je 1995. g. papa Ivan Pavao II. 
proglasio svetima. 
Zahvalni i ponosni slavimo misu gdje se na-
laze relikvije, njemu podastiremo zagovor 
za istinsko jačanje i svjedočenje naše vjere, 
molimo za obitelj, za Domovinu. Dok šeta-
mo ulicama i trgovima grada, prisjećamo 
se i trnavskih studenata: isusovaca Antu-
na Kanižlića i Jurja Habdelića, književnika 
i jezikoslovca. Taj grad nam je dao prvog 
zagrebačkog nadbiskupa i kardinala Jurja 
Haulika, zaslužnog za mnogo toga, a poseb-
no za zagovaranje prava hrvatskoga jezika. 
Put nas vodi do crkve sv. Nikole i sjedišta 
biskupije, prekrasne barokne katedrale sv. 
Ivana Krstitelja ispred koje se nalazi kip sv. 
pape I. Pavla II. Čeka nas 430 km vožnje te 
nastavljamo plodnom slovačkom ravnicom 
do središta našeg hodočašća na jugu Polj-
ske, kraljevskog grada Krakova. Naš vodič 
nas podsjeća da je geslo Poljske – Bog, čast 
i domovina. To nam puno govori. Potreban 
nam je odmor jer nas čeka posjet muzeju 

Wieliczka, impresiv-
nom rudniku soli uz 
koji se veže legenda 
o princezi Kingi, bu-
dućoj svetici. Spu-
štamo se drvenim 
stepenicama do du-
bine od 135 metara, 
pješačimo tunelima i 
prostorijama u koji-
ma je prikazan teški 
život rudara, zname-
nitih Poljaka i svega 
što im je važno. Po-

sebno se ističe jedina podzemna katedrala 
na svijetu koja je cijela (i skoro sve u njoj) 
napravljena od soli. Pod dojmom viđenog 
napuštamo rudnik i odlazimo do svetišta 
Milosrdnog Isusa i samostana sestara Naše 
Gospe od Milosrđa u kojem je sestra sv. Fau-
stina Kowalska primila objavu o Božanskom 
milosrđu: „U svakoj duši ostvarujem djelo 
milosrđa. Što veći grešnik, to veće pravo na 
Moje milosrđe… Reci, Moja kćeri, da sam Ja 
sav ljubav i milosrđe. Kad Mi se približi duša 
s povjerenjem, ispunjam je tako ogromnom 
milošću, da je ona ne može sama u sebi pri-
miti i izručivat će je na druge duše“ (iz dnev-
nika sv. F. Kowalske). Preporučujemo se sv. 
Faustini…Ali to još nije sve! Obilazimo po-
vijesni dio grada na Wisli, grada s najvećim 
trgom u Europi, promatramo monumental-
ni dvorac Wawel, brojne građevine i crkve 
od kojih se posebno ističe prelijepa crkva 
sv. Marije. Pada noć, grad živi i dalje na sva-
kom koraku: neka djevojka pjeva predivnu 
pjesmu, sve odiše poviješću, vjerom i dobro-
tom ispaćenog poljskog naroda. 

U rodnom gradu Ivana Pavla II
Nestrpljivo iščekujemo četvrti dan jer od-
lazimo do Wadowica, rodnog mjesta dra-
gog nam i dobrog prijatelja Hrvata - Karola 
Wojtyle. Znamo gdje smo, ne možemo pogri-
ješiti jer tu sve podsjeća na njega, sve nam 

Oltar sv. Marka Križevčanina sa zemnim ostatcima
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u tom gradu govori o velikoj ljubavi prema 
Svetom Ocu: dok promatramo prozor s ko-
jeg je gledao na crkveni sat na kojem piše 
da vrijeme istječe, a vječnost čeka, dok čita-
mo na trgu pločicu na kojoj piše Chorwacia 
1994 - 1998 - 2003 (godine Papina posjeta 
našoj domovini).  U  predahu jedemo njego-
ve omiljene kremowke i mnogo toga govori 
nam o njegovoj ljubavi prema nama. Za suzu 
radosnicu! Međutim, upravo suprotno tome 
naše je iduće odredište, mjesto gdje je došlo 
do izražaja ono najmračnije u čovjeku i po-
vijesti ljudskoga roda. Tješimo se žrtvom i 
djelatnom ljubavi sv. Maksimilijana Kolbea, 
jer nas jedino vjera može utješiti. 

Hvala Bogu da smo se kratko zadržali u 
Auschwitzu i da idemo prema najznačaj-
nijem marijanskom svetištu Poljaka, do 
Czestohowe, Jasne Gore, u kojoj se čuva ču-
dotvorna Gospina slika za koju se vjeruje 
da ju je naslikao sv. Luka. U velikom broju 
hodočasnika koji neprestano dolaze ogle-
da se njihova ljubav i srce poljskoga naro-
da, skrušenost i pobožnost, osobito mladih. 
Misa u kapelici Presvetog Srca Isusova za 
nas je bila više od mise. Puni smo dojmova 
i pomalo tužni vraćamo se u Krakov, u našu 
posljednju noć u Poljskoj. 

Povratak
Novi je dan, a nas čeka vožnja kroz Češku, 
Austriju i Sloveniju te u kasnim večernjim 
satima stižemo u naše nacionalno svetište 
Mariju Bistricu. Ujutro obilazimo svetište 
i putujemo prema Zaboku, rodnom mjestu 
don Stjepana gdje nas sve toplo pozdravlja 
velečasni Marijan i tu, u crkvi sv. Jelene Kri-
žarice, slavimo svetu misu za pokojne ro-
ditelje naših župnika. Predobar kraj našeg 
putovanja! Duhovno i tjelesno okrijepljeni 
opraštamo se od našeg Mije koji nam je cije-
lim putem podizao raspoloženje - pjesmom, 
molitvom, čitanjem ulomaka, susretljivošću 
za koju je fra Nediljko rekao: „Što god od 

Mije tražiš danas, on je to učinio još jučer.“ 
Na rastanku nam još jedanput ponavlja: 
„Ako ne možemo otvoriti vrata za Isusa, bar 
ih odškrinimo za milost, dobrotu, vjeru… uz 
vječnu izreku ŽIVOT JE LIJEP!“ Hvala i prof. 
Zdravku Pervanu za vrijedne i zanimljive 
informacije o hrvatskoj prošlosti. Na kraju 
želim se od srca zahvaliti našim župnicima 
što su nas vodili na ovo nezaboravno hodo-
čašće i tako nas duhovno obogatili, na vese-
loj atmosferi, pjesmi i svemu onom, znanom 
i neznanom, što su učinili za nas. 

Brigita Mravičić

Sv. Ivan Pavao kod krstionice svoga krštenja

Sv. Ivan Pavao i gospa Czestohowska
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Sakramenti

70 GODINA BRAKA
Smiljana i Zvonko Šarić Golubov, danas 90-godišnjaci, proslavili su 05. svibnja sedamdeset  
godina skladnoga braka. Bračni par nije želio veliko slavlje, godine su im narušile zdravlje 
tako da su ovaj veliki jubilej proslavili skromno u krugu svoje drage djece, unučadi i prau-
nučadi.

Zvonko i Smiljana vjenčali su se 05. svibnja 1946. godine u crkvi sv. Ante u Tučepima, a 
imaju troje djece, sedmoro unučadi i dvanaest praunučadi.

Svima nama poznati su kao čestiti 
ljudi. Za vrijeme cijeloga svog živo-
ta bili su aktivni članovi naše župne 
zajednice. Svakom župniku bili su 
aktivni suradnici. Njihove riječi i 
djela bili su prožeti Duhom Božjim.

Molitva krunice, ne jedne, svakod-
nevno im je davala snagu za lijepo 
i dobro. Mnogo je toga na čemu im 
mi  župljani  Sv. Ante trebamo za-
hvaliti i još jednom čestitati.

Hvala vam Smiljana i Zvonko. Kliče-
mo vam: SRETNO I DALJE S GOSPO-
DINOM!

50 GODINA  BRAKA
Na treću adventsku nedjelju koju 
slavimo i kao nedjelju  Karitasa  - 
ljubavi  naši  Rozarija i Marko Šarić 
sa župnom zajednicom  proslavili 
su  svoj zlatni pir. Okruženi svojim 
najmilijima molitvom su se zahvalili 
i preporučili  dragom Bogu. Marko i 
Rozarija redoviti su misari. Kod pje-
vanja za vrijeme svete mise Rozarijin 
glas je prepoznatljiv.

Čestitamo i želimo za daljnje godine 
Božji blagoslov.

Smiljana i Zvonko Šarić

Rozarija i Marko Šarić na dan vjenčanja
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Posebnosti

Naša župa Sv. Ante 
u Tučepima u 
dogovoru s našom 
Splitsko-Makarskom 
nadbiskupijom 
iznajmila je na 
određeno vrijeme 
dvije čestice zemlje 
gospodinu Matku 
Kuncu iz Podgore za 
sadnju smilja. U tjednu 
od 14. do 19. 11. 
2016.  na čestici prema 
Novacima zasađeno  
je prvo smilje u 
Tučepima.

Također jedna 
posebnost je i 
vinograd gospodina 
Anđelka Šimića 
na njegovoj 
čestici ali ne po 
starim običajima 
u gornjem dijelu 
našeg mjesta nego 
u donjem. Vinograd 
je blagoslovljen i 
nadamo se uskoro 
dobroj kapljici. 
Vinograd je 
zasađen u 2016. 
godini. 

Crkvena zemlja - Pudarine

Vinograd Anđelka Šimića Pod Gomilom
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VJENČANI

Rujan
Đani Montana i Vedrana Bušelić
Listopad
Ivan Čović i Valentina Špehar

KRŠTENI

Svibanj
Ivan Šabić sin Nediljka i Ive rođ. Kežić
Lipanj
Anđela Vidić kći Marka i Danice rođ. Biloš
Lea Elizabeta Demirović Jukić kći Đenana i Josipe rođ. Jukić
Constantin Heising sin Juliusa i Olge rođ. Schimanovski
Srpanj
David Tomić sin Antonia Tomić i Lee rođ. Bušelić
Kolovoz
Lana Vida Kondža kći Nikice i Marine Babić
Rujan
Marko Čović sin Davora i Mirele rođ. Roso
Petar Josip Šumelj sin Zorana i Matilde rođ. Vrdoljak
Bepo Čobrnić sin Tonia i Josipe rođ. Pajić
Listopad
Roko Šimić sin Ivice i Božene rođ. Vidić
Rafaela Kuran kći Srećka i Sandre rođ. Mravičić
Luka Ante Pejković sin Pavla i Romane rođ. Lalić

UMRLI

Svibanj
Ivan Srđan Bušelić
Lipanj
Anđelko Visković
Vitomir Pašalić
Srpanj
Veselko Beus (Makarska Sv. Marko a sahranjen u Tučepima)
Kolovoz
Snježana Čović (Makarska Sv. Marko a sahranjena u Tučepima)
Frano Lalić (Makarska Sv. Marko a sahranjen u Tučepima)
Josip Milković
Rujan
Vladimir Mihaljević
Ivan Šimić
Ivan Pašalić



61IZVOR

Draga obitelji!

Kod zadnja dva susreta s vašim i na-
šim dragim Ivanom, mogli smo čitati njego-
ve misli i želje. One su bile sažete u riječima 
starca Šimuna: “Sad otpusti, Gospodine, slu-
gu svoga po riječi svojoj u miru, jer vidješe 
oči moje spasenje tvoje, koje si pripravio 
pred licem sviju naroda.“

Kod zadnjeg susreta, zadnja naša 
zajednička molitva bila je Zdravo Marijo. 
Razmišljao sam o toj molitvi koju je on sa 
svojom suprugom i svojom obitelji toli-
ko puta molio. Osjećao sam, a njegovo lice 
je posebno sjalo kada je govorio: “ Moli za 
nas grešnike, sada i na času smrti naše.“ Ta 
molitva u njegovu životu pripravljala ga je 
za zadnje trenutke njegova ovozemaljskog 
života. On je znao i vjerovao da po smrti ne 
idemo u nepoznato. Dragog Ivana prožimale 
su misli Isusovih riječi: “Blago mrtvima, od-
morit će se od svojih muka. Samo je u Bogu 
mir, dušo moja, samo je u njemu spasenje.” 
Ivan je usnuo u miru Božjem. Vjerovao je da 
je ovdje na zemlji gost i hodočasnik. Ljubio 
je svoju domovinu, a vjerovao je da je vječ-
na domovina kod Oca nebeskog. Završio je 
svoje ovozemaljsko putovanje i stigao na cilj 
k Ocu nebeskom. Bog ga je obdario dugim 
životom. U tom nizu darovao mu je dragu 
suprugu s kojom je proveo također dugi niz 
godina. Svečano smo slavili njihov zlatni pir. 
Bog mu je darovao djecu i unuke s kojima je 
živio Evanđelje. U odgoju djece, njemu i nje-
govoj supruzi, na prvom mjestu je bila lju-
bav prema Bogu, pa ljubav prema domovini 
i obitelji. Taj plod doživljavamo mi u koraci-
ma našeg življenja u Tučepima i šire. 

Svoj život započeo je Ivan bez struje, 
telefona, plina, vode u svojoj sobi. Sve je bilo 
drugačije. Ali Bog i vjera, ljubav prema do-
movini uvijek je bila ista. Marljivo je skrbio 
sa svojom suprugom za materijalnu sigur-
nost obitelji. Veslao je s “dva vesla“. Na jed-

nom je pisalo moli, a na 
drugom radi pošteno. 
Njegova ljudska mu-
drost i živa vjera bili su 
mu kompas sigurnosti 
da ne zaluta i malakše  
na putu života. Velika 
duhovna radost bio je 
svaki uspjeh njegove 
djece, unučadi i prau-

nučadi. Pokojni Ivan zračio je kršćanskom 
radošću i nadom. Bio je blagoslov za sve koji 
su ga susretali u njegovu životu. S velikom i 
neizmjernom ljubavlju prihvaćao je i vršio 
svoje životne zadaće. Uza sve to što mu u 
životu nisu uvijek rasle mirisne ruže, nego  
trnje i križevi. Isus Krist bio je u takvim tre-
nutcima njegov Šimun Cirenac. 

Sakrament bol. pomazanja i druge 
milosti kršćanske potudbine pobožno je 
primio uz župnikov posjet i skrušene mo-
litve svoje obitelji. Kao svećenik imao sam 
osjećaj da mu je zadnja i najdublja radost 
bila s Gospodinom, kojemu se cijeli život s 
povjerenjem molio za svoju obitelj i svoju 
Hrvatsku domovinu. Poput djeteta, koje se 
predaje majci u naručje, on se predao Ocu 
nebeskom. Znao je i živio pokojni Ivan, da 
nas Bog na koncu ne pita koliko smo velikih 
djela učinil, nego  koliko smo ljubavi unijeli 
u svakodnevne obaveze u susretu s ljudima 
i njegovim stvorovima. 

Dragi Ivane, zahvaljujem se Bogu jer 
sam susreo tebe, tvoju dragu suprugu i vašu 
obitelj. Hvala Ti na kršćanskom svjedoče-
nju. Hvala Ti na ljubavi prema Domovini. 
Hvala Ti na uputama i primjerima kako se 
Domovina ljubi.

Neka ti je laka hrvatska i tučepska 
gruda na kojoj ćemo čekati uskrsnuće mr-
tvih. 

Tvoj fra Nediljko!

 Sprovod Ivana Šimića
Ivan je bio prijatelj, suradnik i dobročinitelj našeg župnog lista. Njemu u zahvalu 
posmrtne riječi na pogrebnoj misi u ime župnika pročitao je dragi don Željko Cipek.
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DOPRINOSI ZA CRKVU I IZVOR

3000 kn Miro Tomas
2000 kn Obitelj Šumelj
1200 kn Šimić Pero
1000 kn Miljenko Gujinović
1000 kn Obitelj Mendeš Ivo
1000 kn Mate Mravičić
1000 kn Renato Čović
1000 kn Obitelj Lekaj
600 Kn Obitelj Eljuga
600 kn Ante Bajilo
500 kn Čović Fabijan
500 kn Obitelj Matić
500 kn Dragan Čović
500 kn Hrvoje Visković
500 kn Marija Mravičić
500 kn Lucija Vitlić
500 kn Alida i Marin Šmić
500 kn Bušelić Srđe 
500 kn Božo Mravičić
450 kn Drago Brbić
300 kn NN
300 kn Obitelj Beus
300 kn Gander Anka i Radovan
200 kn NN
200 kn Kata Šimić
200 kn Marko i Jakica Ševelj
200kn Stipe Romić
200 kn Jadranka Šarić
200 kn Goran Vitlić
200 kn Željko Janko
200 kn Šarić Stipe Barišin
100 kn Zaharija Mijačika
150 kn Marko Šarić
100 kn Srećko Brbić

200 € Vlade i Ženja Ševelj
200 € Obitelj Varvodić
200 € Visković Josko i Nevenka
100 € Šestić Ante
100 € Grgo i Rozarija Mijačika
100 € Šulenta Željka 
100 € Čobrnić Ante
100 € Brbić Petar
100 € Bušelić Marko
100 € Denis Šarić
100 € Božo Šimić
100 € Srećko Brbić
100 € Visković Branko
100 € Marijana i Helga Mravičić
100 € Joko Šimić
100 € Božidar Mravičić
100 € NN
100 € Jure Dujmović
100 € Davor Čobrnić
100 € Josko Visković
100 € Borka Visković
100 € Niko Ševelj
100 € NN
100 € Jordan Marijančević
100 € Šimić Iva i Marko
100 € Brigita i Ante Mravičić
100E Jakica Ševelj
50 € Renato Mravičić
50 € Željko Ravlić
50 € Obitelj Pehar
50 € Jadranka Marijančević
50 € Brigić Margarita
50 € Miljenko Čović
50 € NN
50 € Mate Mravičić pok Bože
50 € Jozo Tomaš
50 € Vidić Zora
50 € Iva Šimić
50 € Dragičević Mate
50 € Roko Lončar
50 € Mate Mravičić pok Bože
50 € Obitelj Brbić
50 e Đurić Franjo
50 € Stipe Romić
20 € NN
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Izdavač:

Župni ured Tučepi,

Podgradac 2, 21 325 Tučepi,

tel.: 021/623-251, mob.: 098/41 55 05

E-mail: pnsabic@web.de

Glavni i odgovorni urednik:

fra Nediljko Šabić, župnik

Uredništvo:

fra Gabrijel Jurišić, fra Nediljko Šabić,

Ana Đukanović, Smiljka Mendeš, 

Nena Raffanelli, Laura Sušac, 

Čedomil Šimić, Mate Šimić, 

Josipa Tomaš Ravlić, prof. Mario Udovičić, 

Ružica Čović, Petra Savanović, 

Kristina Dragičević

Lektorica: prof. Ivana Brzović - Todorić

Grafička urednica: Slavica Čutura

Naklada: 700 komada

List izlazi s dopuštenjem crkvenih 

i redovničkih poglavara

Uzdržava se dobrovoljnim prilozima čitatelja

LIST ŽUPE 
SV. ANTE PADOVANSKOG - TUČEPI

IZVORIZVOR

Benedikt i Dominik Mravičić „Čendini“. 
Dva brata darovali su crkvi sv. Ante dvije 
misnice. Jednu zelenu, jednu crvenu. 
Hvala djeci i njihovim roditeljima.



BOŽIĆINI BLAGOSLOV OBITELJI 

Blagoslov obitelji počinje na drugi dan Božića, na blagdan sv. Stjepana 26. 
prosinca u 13. 00 sati i to s Kamena.
Za Blagoslov obitelji pripremiti: blagoslovljenu vodu, križ i svijeću. Cijela je 
obitelj na molitvi. To je služba Božja u Vašoj kući s Vašom obitelji.
Kod blagoslova treba paziti, da se ugase telefoni, televizija i radio.
Preporučam da se u obitelji prije nego dođe svećenik razmisli bi li se 
preplatili na neki od vjerskih listova: Glas koncila, Mariju, Mak, Veritas i sl.
Koliki doprinos možemo dati za uzdržavanje naših crkava, a koliki za 
uzdržavanje svećenika. Župnik ne prima plaću ako mu je župljani ne 
priušte. Poželjno je da roditelji o tome popričaju sa svojom djecom.

Raspored blagoslova obitelji:
26. prosinca, ponedjeljak u 13,00 sati - Kamena

27. prosinca, utorak, u 9,30 sati - Kamena i dio Kraja

28. prosinca, srijeda u 9,00 sati - Kraj i Podgradac. Podgradac počinjemo 
od obitelji Mraz

29. prosinca, četvrtak - Podgradac te Donji i Gornji ratac

30. prosinca, petak - Ekonomija

31. prosinca, subota od 8,30 do 14 sati - Blato

2. siječnja, ponedjeljak 8,30 sati - Dračevica

3. siječnja, utorak od 13,00 sati - Selo

Obitelji koje odlaze na godišnji odmor mogu obaviti blagoslov po 
dogovoru prije odlaska ili po povratku. Župnikov mobitel je 098 415 505




